

GAZETA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

EDITATĂ DE MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI ȘI COMITETUL UNIUNII SINDICATELOR DIN ÎNVĂȚĂMÎNI ȘI CULTURĂ

Anul XVII nr. 808

Vineri, 25 Iunie 1965

8 pagini 25 bani

Regională
Hunedoara-Deva

OMAGIU



VOM FI ȘI NOI

Știu, veți sparge oglinda cerului de azi,
Spre a afla alt cer, și alte universuri.
Noi întrebări vă cer răspunsuri grele,
Căci ficce cetate are-un sfinx,
Iar fiecare sfinx, la marginea cetății,
Va trebui învins cu sabia unui răspuns.

Și în galopul vostru,
În setea de-a cunoaște lumea,
Fără să știți, vom fi și noi,
Noi care-n primii pași v-am fost aproape
În fața sfinxului, la prima-vă cetate.

Cînd veți ieși victorioși
Adolescenții mei,
Să știți că am învins și noi
Cînd grelele răspunsuri vor fi date,
Noi vom aprinde torțe-n cinstea voastră,
Aici, la prima poartă de cetate.

Profesoara NATALIA PĂTĂRĂU
Sibiu

Tie, călăuză a celor tineri spre strălucitele înălțimi ale lumii, mare, nelipsit și drag prieten al vîrstelor nevîrstnice — pentru ziua ta, un buchet imens în care-s strînse flori de aur din stîmă, recunoștința și iubirea tuturor.

De la tine, oamenii cei mici care abia alături de tine și prin tine vor crește oameni, învață marile simple mistere ale lumii. De ce răsare soarele, de ce crește iarba, de ce plouă și de ce e cerul albastru, de ce e noapte și zi, de ce vin cocorii, de ce se strînge roua în zori, de ce se deschid corolele florilor, de ce sînt munți și mări și cascade gigantice, de ce scapără fulgerul între nori și toată nesfîrșita, mereu aceeași, avalanșă de „de ce“-uri cu care fiecare nouă generație de cîndoare umană întîmpină viața la primele gânduri deslușite, își află, în știința ta grijulie și răbdătoare, răspunsul. Departe de a te arăta ostenit de atîta avidă, neostoită curiozitate, ai dimpotrivă grijă să-i ațîți flacăra și s-o întretii, descoperind mereu altele din uriașul șir de taine descifrate ale omenirii. Te temi și te cuprinde neliniștea cînd vezi dorința de a ști scăzînd, acoperită de searbădă indiferență. Te frămîntă atunci — și aceasta constituie poate una dintre cele mai de preț însușiri ale tale — să afli cum poți înlătura crusta și încerci o mie și una de soluții pentru că lenea intelectuală, ignoranța, îți sînt mari dușmani iar dorința de a-i face pe oameni să știe, marea pasiune. Este, pînă la urmă, o bătălie înceată, desfășurată anonim și tăcut în umbra modestiei, o bătălie îndelungată în care fiecare pas se cîștigă într-o zi sau într-o lună sau în mai multe, iar rezultatele se decid și se măsoară definitiv abia după treceri de ani. O duci cu tenacitate, știînd că la capătul ei te așteaptă surîsul plin de încredere al tinerilor gata să pășească în viață, iar surîsul acesta plătește și răsplătește totul.

De la tine, sub privirile tale, au adunat ceas de ceas, mîrgăritar cu mîrgăritar, comoara de cultură cu care trec dîncolo de porțile școlii. Și tot ție îți datorează acele ramuri albe ale adevărului despre adevăr, despre dragoste, despre frumos pe care, plecînd, le vor duce cu ei ca pe o amintire dragă și nu le vor părăsi întreaga viață. Pentru că tu cel din-

ții le-ai dezvăluit limpezimea de cristal și farmecul sincerității față de sine și de întreaga lume, făcîndu-i să urască monstrul hidos al minciunii. I-ai învățat iubirea, învățîndu-i să iubească pădurea și izvoarele și ulițele satului, ruinele locurilor unde au trăit și au murit strămoșii, cîntecele bătrînești și basmele și snoavele și ghicitorile, marile minuni care au crescut din leagănul revoluției, turnurile de sticlă și de piatră, barajele gigantice și graiul plaiurilor noastre și sufletul cald al oamenilor de la noi și tot ce poate să însemne patrie. Iar dintre toate giuvaerurile frumosului, cel mai frumos este acela de a-i fi învățat să nu trăiască în zadar, să atribuie existenței lor un țel și un rost care să fie în slujba semenilor lor.

Au fost vremi ale umilinței și obidei, vremea cînd, izgonit la periferia condiției de intelectual, transformată grotesc și revoltător într-o metaforă vestimentară, toate visurile și bunele tale intenții se frîngeau sub meterezele unei cinice încheități sociale. Zadarnică dorința de a veni în ajutorul asanării morale a unei orînduirii care nu avea nevoie de morală.

Zilele noastre au venit să răsplătească suferințele și nedreptățile de altădată. Menirea ta a fost înălțată la rangul ce i se cuvine. Strădanii-tor tale le-au fost atribuite titluri de noblețe, pentru că munca însăși a devenit un titlu nobiliar. Iar în sala de onoare a muncii, printre regii și prinții furnalelor, ai minelor, ai porumbului sau ai cercetărilor academice, ți-a fost și ție dăruită lojă de frunte, loja celui care crește oameni.

Ți se cuvine acest loc pentru marile tale merite. Pe traiectoria istoriei ultimilor 20 de ani ai adăugat, la marile victorii ale revoluției, mereu, în fiecare an, o nouă generație de adolescenți trecuți în statele cetățenilor adulți, un nou viguros detașament de tineri ostași ai construcției socialiste.

Călăuzit de aceleași idealuri, neobosit, te pregătești astăzi pentru noi-le bătălii a căror perspectivă o va deschide „contractul istoric cu viitorul“ ai Directivelor trasate de partid la cel de-al IV-lea Congres.

Ție, omule minunat, învățătorule, de ziua ta, omagiul întregii țări.

În acest număr cu prilejul „Zilei învățătorului“:

Cadre didactice distinse cu titlul de „Învățător fruntaș“ și „Profesor fruntaș“
Educatore, învățători și profesori care au primit gradul I în învățămînt.

POPASURI

PRIN LOCURILE

UNDE MUNCESC

OAMENII ȘCOLII

De la contradicții
de neîmpăcat
la ascensiunea
câtre piscurile
cele mai înalte

Excursiune
în trecut

Creșteri
în proporții
geometrice

Simbioza
școală — uzină

O tradiție
care obligă

Educatori
și cercetători

Oamenii aceștia — învățătorii, profesorii, cărora partidul, poporul le-au încredințat misiunea formării spirituale a tinerii generații — privesc istoria culturii românești de la înălțimea unuia din primele 10 piscuri la care se situează astăzi, pe plan mondial, învățământul general din țara noastră.

Cercetăm trecutul: paradoxal, sfârșit de contradicții de neîmpăcat era atunci peisajul învățământului românesc. Era un învățământ care dobândise apreciere internațională datorită prestigiului unor savanți-pedagogi de renume mondială — matematicianul Traian Lalescu, naturalistul Grigore Cobălcescu, chimistul Petre Poni, fizicianul Emanuel Bacaloglu și mulți alții, întemeietori și continuatori de școli științifice românești cu renume. Și era în același timp învățământul în care de abia 2,1 la sută din absolvenții școlii primare puteau să urmeze cursurile școlilor secundare și abia 2 la mie răzbatău până în învățământul superior. Manuale didactice alcătuite de profesori români erau traduse, datorită înalțului lor nivel științific, în limbi străine, unele dintre ele bucurându-se de mare celebritate asemenea faimosului „Curs de metodă în chimie și mineralogie”, elaborat de doctorul C. I. Istrati și G. C. Longinescu, utilizat în școlile franceze în întreaga perioadă a anilor 1895—1913. În același timp, în multe sate, datorită condițiilor materiale precare ale majorității elevilor, aceștia erau obligați să învețe cite 3—6 pe același manual. Chiar atunci când la conducerea învățământului era instalat un conducător mai luminat asemenea profesorului Spiru Haret, prefecturile și inspectoratele de plasă aveau grijă să-i transforme directivele în jalnice parodii.

Acestea sînt doar câteva dintre caracteristicile orizontului de la care învățătorii și profesorii, răspunzînd chemării partidului, au început marea bătălie a înălțării culturii românești către culmile pe care talentul și aptitudinile poporului întreg, capacitățile savanților și artiștilor pe care România i-a dat lumii arătau că merită și trebuie să-și afile locul.

Sînt astăzi aproape 150.000 de învățători și profesori numai în învățământul de cultură generală; muncesc în zeci de mii de școli răspîndite pe întreg pămîntul României. Cunoașterea activității lor presupune o călătorie nu numai în spațiu, ci și în timp. O întreprindem pe coordonatele citorva cazuri cu semnificație deosebită.

Avrig, Golești. Localități ale căror nume au rezonanțe istorice.

Avrig — comuna natală a lui Gheorghe Lazăr, unul dintre cei ce s-au străduit să asigure învățământului românesc un conținut științific care să-l introducă în circuitul valorilor europene. Decenii de-a rîndul reputația culturală a Avrigului, dobîndită prin asociere cu numele lui Gheorghe Lazăr ca și prin încercări școlare atestate încă din secolul al XVIII-lea, a constituit un capitol de speculații electorale pentru numeroși politicieni ai partidelor „istorice”.

Pe vremuri s-a promis Avrigului ca, pentru celebrarea memoriei lui Lazăr, să se înființe-

ze aici un liceu, fie școală normală. S-au și făcut unele încercări în această privință. Au fost însă toate șubred, cu o viață efemeră, căci mobilul principal pe care îl urmăreau era o simplă speculație de conjunctură politică.

Astăzi, da, Avrigul are școală medie. O școală medie ce poartă cu cinste pe frontispiciu numele lui Gheorghe Lazăr, căci scopul pentru care a fost creată și obiectivul principal pe care-l urmărește se inscriu pe linia înalțelor idealuri de propășire a poporului care l-au animat pe marele cărturar de-a lungul întregii sale vieți. Muncesc aici pedagogi destoinici și inimoși ca Mircea Hoza, Axente Creangă, Gheorghe Fulea, Ecaterina Sas și alții.

Similitudini cu Avrigul în raport cu trecutul și cu destinul de astăzi există în viața satului Golești. În istoria culturii românești ocupă un loc de seamă școala Goleștilor, prima școală sătească de grad superior în limba română, înființată la 1826 de Constantin Dinicu Radovici din Golești. Semnificativ ne pare să adăugăm că încăperile acestei școli, devenite o dată cu trecerea anilor tot mai neîncăpătoare, au fost multă vreme singurele destinate să răspundă setei de cultură a copiilor de pe aceste meleaguri. Inițiativei generoase a lui Dinicu Golescu nu i-a urmat, vreme de mai bine de un veac, decît indiferența ascunsă în dosul vorbelor umflăte.

Anii noștri socialiști au adus bineînțeles și în Golești o școală nouă. O școală și un colectiv care se simte chemat să transforme în făclă viguroasă științea aprinsă pe vremea cînd a predat aici Ion Eliade Rădulescu, cînd la conducerea școlii se afla Aaron Florian.

Dar școlile satelor noastre nu înflorească numai acolo unde există o veche tradiție culturală. Le înflăcă și în așezări altădată cu totul străine de circuitul culturii, sau aproape complet izolate de restul țării.

Segarcea — unul dintre vestitele, de tristă memorie, „domezii ale coroanei” era în același timp, pe harta învățămîntului, un domeniu al întinericului. Neștiința de carte a celor sortiți să robească pe „ilustrele” domenii favoriza de minune exploatarea cea mai cruntă.

În Segarcea există astăzi o școală generală de 8 ani și o școală medie. Tînărul profesor Chiril Trifu, directorul școlii medii, ne spune:

— Oamenii de aici, din Segarcea, au avut de sărit în două decenii peste două perioade istorice: de la iobăgie la socialism. Unii dintre ei, obișnuși în trecut să se teamă de orice, se temeau până și de bine, atît li se păreau de fantastice schimbările petrecute în viața lor. A trebuit să batem adesea la unele porți pentru a-i convinge pe părinți să-și trimită copiii la școală și dincolo de cele 4 clase. Nu era lipsă de bunăvoință; li se părea însă că e o îndrăzneală nemăsurată ca fiii unor foști analfabeți să poată atinge un asemenea nivel de învățatură. Închipuiți-vă niște oameni obișnuiți din tată în fiu să nu trăiască în medie mai mult de 50 de ani, cărora li se spune: vei trăi de acum înainte 100 sau 150 de ani! Reacția noastră în fața unei asemenea pers-

pective ne permite să întuim ceea ce a însemnat pentru mulți dintre locuitorii Segarcei trecerea la învățămîntul general de 8 ani.

Faptele acestea relevă încă o dată că ascensiunea spre cultură nu a fost un proces liniar ce s-a realizat de la sine o dată cu asigurarea condițiilor materiale. Dimpotrivă, uneori s-a asociat cu veritabile revoluții în mentalitatea oamenilor, care s-au convins treptat că drumul școlii este drumul care determină schimbarea spre mai bine a cursului vieții copiilor lor. Iar convingerea aceasta le-a dat-o viața însăși, cu evidența și tăria faptelor ei, pe care i-au ajutat să le cunoască, cu neostenită și caldă forță de convingere, învățători asemenea lui Teodor Ioniță, Ion Nică, Joița Marinescu, profesori ca Gheorghe Firănescu și bineînțeles, Chiril Trifu, directorul școlii.

Treapta aceasta este acum depășită. Copiii foștilor argați de pe fostele domenii ale coroanei urmează școala medie; absolvenții ai promoției 1964 — prima în viața școlii medii din Segarcea — sînt studenți la facultate, iar colegii lor din acest an se pregătesc să-i urmeze. La școala medie din Segarcea au fost înfrînte barierele prejudecăților, ale temerilor care frînau aflixul celor din tînăra generație către cultura universitară. Acum este în plină desfășurare, prin munca entuziasată a aceluiasi colectiv didactic, o bătălie a calității cunoștințelor. O bătălie în care rolul principal îl joacă autoperfecționarea și schimbul tovarășesc de experiență, conjugate cu utilizarea tot mai largă a demonstrației în laboratoare și a mijloacelor audiovizuale moderne. Primele rezultate obținute la examenul de maturitate din această sesiune dovedesc că actuala promoție de absolvenți ai școlii din Segarcea a înscris pe spirala desfășurată a cunoașterii un pas mai departe decît promoția de anul trecut.

Cea mai „veche” dintre cele două școli medii ale orașului Gheorghe Gheorghiu-Dej, a luat ființă în anul școlar 1959—1960.

Caracteristica structurală a activității colectivului didactic de aici — care începînd cu directorul Constantin Ciuchi și continuînd cu profesori deosebit de apreciați, ca Gheorghiu Vlădescu, Victor Moise, Adina Vasiliu sau George Colococ are aproape în totalitatea sa o vechime în învățămînt care gravitează în jurul anilor de definitivitate — este perfectă simbioză cu viața celor două mari cetăți industriale care au determinat crearea întregului oraș: combinatul chimic și combinatul de cauciuc sintetic. Este o simbioză care nu a difuzat personalitatea distinctă a colectivului didactic, ci dimpotrivă, a ajutat-o să se cristalizeze mai rapid, mai precis.

Legăturile cu uriașii industriei chimice sînt multiple, se întrepătrund cu viața din școală și din afara școlii. În primul rînd, combinatele sînt marile beneficiare ale „producției” școlii. Cîți oameni de la tablourile de comandă ale giganticele agregate și de la posturile cheie ale diferitelor secții din cadrul combinatelor și-au format baza pregătirii de cultură generală aici? Cîteva sute, căci la zecile de absolvenți ai cursurilor de zi se adăugă un număr mare de tineri care au absolvit cursurile serale și fără frecvență. Despre acești tehnicieni trecuți prin Școala medie nr. 1 a orașului Gheorghe Gheorghiu-Dej am avut ocazia să discutăm, nu de mult, cu directorul general al Combinatului chimic. Ne-a spus: „Sînt oameni care, prin munca lor, ne dau certitudinea înfăptuirii planurilor noastre de perspectivă”.

Densitatea atmosferei „de producție” din viața școlii este întregul de nenumărate legături statornicite în viața cotidiană. Activitatea combinatelor este prezentă în conținutul problemelor de matematică și fizică, al unor experiențe de laborator, al reacțiilor chimice — adică în întreaga orientare tehnico-științifică dată elevilor. Aspect reversibil al acestor relații: cele două cetăți industriale contribuie în mare măsură la dotarea cu utilaje dintre cele mai moderne a laboratoarelor școlii.

Profesorii sînt vecini, în modernele blocuri unde le-au fost repartizate tuturor apartamente,

cu muncitori, tehnicieni și ingineri ai celor două combinate; prin aceasta, desigur, firele de legătură cu atmosfera de producție se multiplică necontenit. Și iată din nou un aspect reversibil al acestor relații: nivelul ridicat care domnește în viața cultural-artistice tot mai bogată a noului oraș, orientarea către esteticul veritabil poartă pecetea activității din școală și din afara ei a multora dintre profesori.

Nu pentru contrast, ci pentru multiple și profunde semnificații am ales drept ultim obiectiv al vizitelor noastre școala medie „Nicolae Bălcescu” din Capitală. Este, după cum se știe, cea mai veche școală de acest fel din țară, o școală care a dat pînă în prezent peste 280 de serii de absolvenți. Acum, plini de emoție, în sălile de examen sau pe culoare, își petrec ultimele zile de viață școlară peste 400 de tineri din cea mai tînără promoție de absolvenți. Emoție cu greu stăpînită și în rîndurile profesorilor. „Tradiția valoroasă a școlii noastre, contribuția ei, în decursul deceniilor, la viața culturală a țării — ne spune directoarea Ioana Cosma — implică pentru noi o mare răspundere. O școală care a dat țării intelectuali, artiști și savanți al căror nume stă înscris cu litere de aur în istoria culturii noastre — Nicolae Bălcescu, Theodor Aman, Barbu Delavrancea, Tudor Arghezi și alții — nu are dreptul să dea decît absolvenți cu o înaltă pregătire. De aceea pentru noi, profesori, examenul de maturitate din fiecare an este o verificare în spiritul răspunderilor pe care ni le impune tradiția”. Tradiție înseamnă de asemenea, în concepția colectivului didactic de la Școala medie „Nicolae Bălcescu”, tot ceea ce este opus „muzeificării”, adică în primul rînd o continuă activitate creatoare, un continuu efort de autodepășire.

În munca de pregătire a elevilor, ca și în cercetarea științifică și pedagogică sau în crearea de noi și originale materiale didactice, profesorii de aici reprezintă unul dintre colectivele fruntașe pe țară. Faptul că numele unor profesori ai acestei școli — Alexandru Dabija, Gheorghe Pascali, Zlate Bogdanov, Mihail Bărbătescu, Vasile Angelescu — sînt bine cunoscute de cadrele didactice din întreaga țară constituie rezultatul acestui stil de muncă, al acestei concepții dinamice asupra tradiției și implicațiilor ei.

Am încheiat ultima vizită, dar nu și călătoria noastră. Ca ultimă secvență, un itinerar pe orizontul preocupărilor colaboratorilor noștri din întreaga țară.

La Rîmnicu Vilcea, profesorul emerit Lucian Mănescu studiază problema conexiunilor și a continuității între învățămîntul mediu și cel superior; la Iași, profesorul Vasile Ghenciu aprofundează în munca de la catedră și în cercetarea de laborator problemele actuale ale predării științelor biologice; la Ploiești, în aria de studiu a profesorului Miron Oprea au intrat, încă de acum cîteva ani, problemele programării și ale alcătuirii modelelor matematice; la Dej, Alexandru Ianossy a experimentat valențele instructiv-educative ale excursiilor-anchetă. Sînt zeci și zeci de asemenea cercetători merituosi, fruntași în activitatea la catedră din întreaga țară, care folosesc gazeta noastră ca o tribună a schimbului de experiență asupra problemelor psihopedagogice și științifice de bază ale activității în învățămînt. Sînt alte sute de învățători și profesori ale căror vești trimise cu regularitate ne susțin în strădania noastră de a prezenta prin paginile gazetei un tablou cât mai cuprinzător al vieții școlare din țara noastră.

Zeci de mii de învățători, zeci de mii de individualități distincte, oameni cu o bogată experiență sau oameni în primii ani de activitate la catedră, uniți de aceeași pasiune — formarea, la nivelul celor mai înalte exigențe ale contemporaneității și ale viitorului, a tinerii generații a României socialiste. Este în această pasiune și un angajament de onoare luat în fața partidului.

MIRCEA HERIVAN

ÎNVĂȚĂTORUL

Cu profundă și caldă prețuire

Cu un sentiment de profundă și caldă prețuire ne apropiem de cel cărui îi este hărăzită menirea de a deschide ochii celor ce fac primii pași în viață, de a le lumina mintea fragedă, de a le cultiva și îmbogăți sufletul, de a-i îndruma spre orizonturile de nobleță, de dragoste a patriei, de bună purtare față de semenii lor, de eroism, de devotament față de o cauză înaltă.

Copilul e viitorul, e omenirea de mâine, care trebuie să fie din ce în ce mai bună și mai vrednică de darul vieții, de harul care ne înalță deasupra celorlalte viețuitoare. Și cel care îi învață pe copii meșteșugul primelor litere și al primelor cifre îi dă și primele noțiuni de omenie și de înălțare, îi construiește un caracter. Crescut el însuși în etica socialistă, el transmite celor cărora le e dascăl ideile și sentimentele de generozitate, de modestie și demnitate, de muncă în pace și înțelegere obștească.

Aluatul proaspăt care e sufletul celor mici trebuie frământat cu mâini curate și mângietoare. Învățătorul veghează ca nimic impur să nu se strecoare în tinăra plămădă care i-a fost încredințată spre fructificare. Conștient de marea răspundere pe care o poartă în el, învățătorul își îndeplinește menirea cu grijă, cu onestitate, cu inimă frățească, părintească.

Prăznuim astăzi ziua învățătorului, cărui îi aducem prin osul nostru de recunoștință, încurajarea noastră, încredințarea că-i prețuim cum se cuvine strădaniile de a forma prin munca lui de toate zilele o generație sănătoasă, cuviincioasă, bine pregătită, care să facă bucuria părinților și a întregii societăți.

În anii tineri se formează omul de mâine. Pecetea pe care o primește în copilărie va rămâne în întreaga lui viață, îi va imprima pentru totdeauna practica binelui, va face din el un cetățean vrednic.

Iată măreața răspundere, iată și răsplată, învățătorule.

VICTOR EFTIMIU

Răspunderi, bucurii

Pe masa dascălului s-au adunat în aceste zile scrisori mai multe decât primește obișnuit în câteva luni. Scrisori semnate de oameni cu cele mai diferite profesii: muncitori de pe marile șantiere ale patriei, profesori, cercetători, agronomi, medici, ingineri. Printre ele, și fotografii. Nu recunoaște imediat chipurile, dar întrezărește în trăsăturile lor pe cele știute de demult și din adîncul conștiinței răsar fizionomiile de copii ale oamenilor maturi de azi, așa cum au rămas fotografiate pe retina amintirii. Și gândurile încep să-i alerge în urmă, la anii cînd cei din fotografii erau în bănci, în fața lui, sorbindu-i cuvintele.

Dar nu numai prin scrisori vin foștii elevi să-și cinstească dascălul la sărbătoarea lui. Mulți vin acum să-l vadă, să-i spună ce au ajuns, cum i-au îndeplinit sfaturile. Și el simte o mare, o puternică emoție recunoscînd în gesturile lor, în vorba lor, frînturi din propria lui ființă, din felul lui de a fi, din convingerile pe care s-a străduit să le transmită, gîndind că în munca lor, în înfăptuirile lor, este și ceva din munca, din înfăptuirile lui.

Sînt multe emoțiile pe care le trăiește învățătorul pasionat de profesiunea lui. Emoții pentru elevii lui laolaltă și pentru fiecare în parte, emoții pentru lecțiile lui în ansamblu și pentru fiecare dintre ele, emoții pentru elevii de azi, dar și pentru cei de ieri, pentru cei de mâine.

30 de ani la rînd, în fiecare început de an școlar, mi-am pornit de aceeași neliniște munca. Fire fragede de răsăd care-și cereau dreptul la înflorire trebuiau îngrijite aci, în grădina mea. Eu, învățătorul trebuia să știu cînd și cum să le dau lumina și căldura, apa și răcoarea, pentru a

evita orice ofilire. Ce răspundere, dar și ce bucurie este să îngrijești astfel de flori! Și tot cu neliniște, după ani de muncă, în ultima zi de curs, îmi conduceam elevii pînă la poarta școlii și parcă aș fi vrut să merg și mai departe cu ei, să-i însoțesc în viață.

Îmi revin în minte amintirile acestea acum, cînd dascălilor din școli li s-a înscris în calendar zi de sărbătoare pentru marea răspundere a profesiunii lor, pentru izbînzile lor, și nu pot să nu dau glas și eu, alături de toți dascălii din țara noastră, adîncii recunoștințe pentru înalta prețuire pe care partidul o arată școlii și nouă, slujitorilor ei.

IONIȚĂ BĂRBULESCU
învățător emerit

Învățător într-un sat

E vorba de doi învățători: Rada și Stancu R. Nedea. Amîndoi și-au început cariera cu decenii în urmă, la o școală micuță, așezată pe un lăpșan de la marginea satului Drăghiceanu, în cîmpia mănoasă a Burnazului. Ea a ieșit la pensie în 1964, după 35 de ani de muncă rodnică. El împlineste luna aceasta 40 de ani de activitate la școala din satul natal și mai are un an sau doi pînă la pensionare.

Ne cunoaștem din vremea adolescenței. De multe ori am fost în satul lor și am stat la taifas, sub umbra ulmului cu coroană bogată din poarta modestei lor gospodării. O dată, mi-a povestit că soția sa i-a cerut să se transfere la o altă școală, la Giurgiu. Dar el s-a opus.

— De ce nu vrei? — l-am întrebat eu. Stancu Nedea a ris.

— Nu mă pot despărți de ulmul ăsta — a răspuns el. Sub umbra lui am crescut, aici vreau să-mi petrec bătrînețile.

Desigur, vorbind despre ulm, Nedea glumea, dar hotărîrea lui de a nu pleca din sat a fost fermă.

De o modestie fără seamăn, acest talentat învățător s-a dăruit în întregime școlii și satului său. În cei 40 de ani de cînd lucrează aici a avut peste 1000 de elevi. Aproape toți sătenii din Drăghiceanu mai tineri de 52 de ani au învățat carte cu dînsul.

De curînd am fost din nou la Drăghiceanu. Am stat de vorbă cu oamenii despre învățătorul lor. Deși unii sînt mai în vîrstă ca el, toți îl respectă ca pe un adevărat părinte. La el au găsit totdeauna un sprijin și un sfat bun. Cîțiva dintre ei, cei pe care i-a învățat carte, mi-au povestit multe de episoade din anii cînd urmau la școală. Ion Cerel, vicepreședintele cooperativei agricole de producție, mi-a vorbit despre răbdarea cu care, în clasă, învățătorul se apleacă asupra tinerelor mîldițe, atît în vederea însușirii cunoștințelor cît și pentru a-i ajuta să devină oameni buni. Și nu numai în clasă. Învățătorul lor e prezent în numeroase sectoare de activitate. El e președintele cercului pedagogic al învățătorilor din mai multe sate vecine cu Drăghiceanu, deputat în sfatul popular comunal și președinte al comisiei de împăciuire. Cînd în sat a venit un arheolog, el l-a însoțit luni de zile, ajutîndu-l să cerceteze, pe meleagurile Burnazului, relicve ale unor lumi vechi. Ajută cu multă răbdare pe colegii lui mai tineri să-și perfecționeze metodele de lucru. Și, nenumărați dintre cei cărora le-a pus condeiul în mînă au devenit destoinice cadre ale țării. Unii sînt ingineri, alții profesori, învățători, ofițeri, maiștri în fabrici.

— N-am făcut mare lucru — protestează Stancu Nedea. Învățătorul deschide doar un izvoarăș, care pe urmă își formează mîca. Noi am adus doar o contribuție mică, neînsemnată...

Cineva, însă, povestește că unul dintre elevii lui (care se numără astăzi printre compozitorii cunoscuți) iubea cu pasiune vioara. A început întîi să scîrție o diblă făcută de el; pe urmă cînta, după ureche, cu o vioară adevărată. Învățătorul a sesizat înclinațiile copilului și, în orele libere, i-a predat primele noțiuni. De alt elev, foarte bun la matematici, s-a preocupat în mod deosebit, a stăruit pe lîngă părinții



lui să-i dea mai departe, la liceu. Dar cîte exemple nu se pot da?

Pentru tot ce a făcut pentru ei, foștii elevi îl iubesc și îl respectă cu venerație. De cîte ori vin prin sat, trec și pe la învățătorul lor. Statul a prețuit, de asemenea, munca învățătorului, acordîndu-i „Ordinul muncii” clasa a II-a.

„N-am făcut mare lucru” — obișnuiește să spună Stancu R. Nedea. Dar de satul acela mic din inima Burnazului nu se poate vorbi fără să se amintească și de acest învățător neobosit, care toată viața și-a închinat-o unui vis: să ducă lumină în inimile tuturor consătenilor săi.

SERBAN NEDELICU

Înalt certificat de calitate

Îmi sînt încă vii în minte, și îmi vor fi probabil întotdeauna, învăluite de sentimente calde de grațitudine, multe dintre figurile celor care în anii de școală mi-au îndrumat primii pași pe căile cunoașterii. Mă smulg cu greu tentației de a vorbi mai mult despre ei în aceste însemnări, cu gîndul că este mai potrivit acum să mă ocup de relațiile multiple și permanente pe care le am astăzi, prin munca mea, cu activitatea din domeniul învățămîntului.

În fiecare an școlii de toate gradele dau Combinatului siderurgic din Hunedoara

sute de muncitori, tehnicieni și ingineri. În afara tinerilor specialiști formați în instituturile de învățămînt superior din centrele universitare, aproape toate celelalte forțe tinere care reimprespătează continuu marea armată a metalurgistilor de la Hunedoara sînt pregătite în orașul nostru, mai întîi în școlile de cultură generală, apoi la Grupul școlar al combinatului nostru siderurgic. Prin prisma muncii și a comportării cetățenești a acestor tineri muncitori și tehnicieni noi judecăm și aprecîem munca învățătorilor și profesoriilor lor, dintre care pe cei mai mulți îi cunoaștem personal.

Faptul că numeroși tineri care abia au părăsit băncile școlii urcă vertiginos, încă din primii ani ai activității lor în producție, către culmile măiestriei profesionale, înscriindu-și numele alături de acei al fruntașilor și evidențiatilor în întrecerea socialistă constituie cel mai înalt certificat de calitate al muncii desfășurate de cadrele didactice. Răspunderea de care dau dovadă acești tineri, nivelul educației lor comuniste sînt de asemenea roade prețioase ale muncii desfășurate de învățători și profesori.

Pentru toate acestea, „Cetatea oțelului” este mîndră de oamenii care, în școli, i-au pregătit schimbul tineresc și, de ziua lor, își asociază la urările întregului popor urările sale pline de dragoste, de căldură.

Ing. NICOLAE AGACHI
director general al Combinatului
siderurgic din Hunedoara

Dezvoltarea învățămîntului prin ridicarea nivelului său calitativ

Prof. univ. M. BREAZU

Orizont cultural larg —
deplină competență
în specialitate

Corespunzătoare dezvoltării impetuoase a bazei tehnico-materiale și desăvîrșirii continue a bazei noastre economice, cultura socialistă propășește mereu, constituind mărturia regisirii esenței umane, în condiții în care instruirea omului de sine înșiși se risipește, lăsînd să apară personalitatea umană multilateral amplificată.

Proiectul de Directive ale Congresului al IV-lea al partidului cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970 precează tocmai de aceea în domeniul învățămîntului, pe lângă creșterea numărului de elevi și studenți, și ridicarea nivelului calitativ al sistemului de învățămînt. Cadrele pregătite pentru economia națională, pentru creșterea culturală socialistă, vor fi tocmai elementele capabile să realizeze, în domeniul lor de activitate, acea îmbinare fericită între creșterea fundamentală și cea aplicativă, despre care vorbea tovarășul Nicolae Ceaușescu, primul secretar al Comitetului Central al partidului, la Conferința organizației P.M.R. a orașului București.

Tocmai de aceea este însă nevoie să ne orientăm eforturile către formarea unor elevi și studenți care să fie buni specialiști în domeniul lor de activitate, dar care să fie totodată oameni de autentică cultură, capabili de o largă perspectivă. Informația minuțioasă în specialitate, erudiția în cel mai bun sens al cuvîntului se cuvine să aibă suflul amplu necesar de avînturile îndrăznețe către culmile creației științifice și artistice contemporane. Fără o cuprinzătoare înțelegere filozofică a lumii și lipsiți de posibilitatea de a se bucura de creațiile geniului artistic uman, cadrele de specialiști ar fi departe de acel om deplin, multilateral dezvoltat, pe care îl presupune cultura noastră socialistă.

Cunoscători ai detaliilor specialității lor putea pregăti și școala burgheză (acolo unde, într-o anumită conjunctură, existau condițiile materiale necesare) dar, de multe ori, acestea aveau un orizont limitat, se mulțumeau cu o erudiție seacă sau cu o „tehnicitate” îngust concepută și erau chiar îndemnați să se dezintereseze de viața publică, de „frivolitatea” preocupărilor artistice, constituindu-li-se un factice orgoliu de „savantși puri”. Pe de altă parte apăreau diletanții „pricipuți” la toate, așezînd un dispreț boem față de efortul susținut, față de munca perseverentă în obținerea unei pregătiri temeinice, într-un domeniu precis conturat.

Învățămîntul nostru socialist luptă astăzi împotriva ambelor neajunsuri. Cadrele pregătite la școala noastră sînt cadre de specialiști care au menirea să atingă cel mai înalt nivel contemporan de competență în domeniul lor de activitate: buni matematicieni, ingineri excelenți, medici cu informația științifică la zi, istorici, lingviști, sociologi în curent cu ultimul cuvînt al bibliografiei lor de specialitate. Nu se poate trăi cuvințios, ca om de știință, în lumea contemporană, cu o informație vetustă și lacunară.

Totodată, specialistul zilelor noastre nu se poate cantona în „turnul lui de fildeș”, orb și surd la ceea ce nu ține de pregătirea lui imediată, fără pedeapsa de a nu corespunde chiar cerințelor acestei pregătiri. Științele particulare au astăzi o interdependență mai mare decît oricînd (dovadă numeroasele discipline „de contact”, care apar mereu) și ele sînt în interacțiune cu mereu mai bogata cultură multilaterală contemporană.

Omul de astăzi, nici vorbă, nu se poate izola de viața socială, însăși activitatea lui proprie fiind o activitate civică, cu nenumărate implicații politice și etice. Dar nu numai atât. El nu poate rămîne străin nici de bogăția, înecă necunoscută vreodată în asemenea amplasare, a vieții artistice. Mijloacele moderne de difuzare a literaturii, muzicii, artelor sau nece de cufund, fie că vrea sau nu, în cocotul creației artistice. Tocmai de aceea el trebuie să fie pregătit să recepteze poezia, teatrul, filmul, concertul sau expoziția de pictură la un om avizat, cunoscător al limbajului specific fiecărei arte, înțelegînd ce trebuie să ceară fiecărei creații și ce are de așteptat pentru îmbogățirea lui spirituală neîncetată. Schimburile culturale intense cu toată lumea fac ca el să fie asaltat cu toate categoriile de producție artistică, iar consecințele ideologice care decurg de aici nu îl pot lăsa indiferent. Iată de ce problema educației estetice devine o problemă de mare actualitate în societatea noastră, parte integrantă a activității menite să ducă la dezvoltarea multilaterală neîncetată a personalității umane. Specialistul deplin competent în ramura lui de activitate va fi pregătit încă de pe băncile școlii — prin disciplinele cu caracter programatic pe care le prevăd programele de învățămînt — să-și lărgească neîncetat orizontul cultural, pentru a corespunde cerințelor mereu mai mari ale societății noastre, ale umanității socialist în neîncetată dezvoltare.

Prof. POMPILIU VILCU

director
în Ministerul Învățămîntului

Chezășie

a înfăptuirilor viitoare

Alături de toți oamenii muncii, slujitorii învățămîntului au primit cu deosebită bucurie, cu un puternic entuziasm proiectele Directivei Congresului al IV-lea al Partidului Muncitoresc Român. Ele exprimă, în cifre și în fapte, forța creatoare a poporului fructificată de partidul clasei muncitoare, marile perspective pe care ni le deschide viitorul așezat pe temelii solide construite a prezentului. Pe fiecare ne-a impresionat spiritul realist, profund științific, în care au fost elaborate proiectele de Directive, reflectînd o aplicare creatoare a marxism-leninismului la condițiile și particularitățile specifice țării noastre.

Zilele care ne apropiere de Congres ne cheamă la un bilanț al muncii noastre, ne îndeamnă să privim în ceea ce am făcut și în ceea ce trebuie să facem pentru a realiza drumul străbătut parte tot mai înalte culmi. În oricare domeniu și-ai opri privirile vezi cu bucurie numai pași mari înainte.

Iată domeniul activității noastre. În anii liberi s-au înălțat nenumărate școli noi, dotate cu mobilier modern, cu laboratoare bine înzestrate, în care procesul de învățămînt se desfășoară nestingherit de lipsuri materiale, cu cadre bine pregătite. Două miliarde opt sute milioane lei a investit statul nostru numai pentru învățămînt în perioada șesenalului — de aproape 2,6 ori mai mult decît în 1954-1959. Acest lucru a făcut posibilă lărgirea spațiului de școlarizare, buna înzestrare a școlilor. Numai pentru învățămîntul de cultură generală s-au construit în șesenal circa 24 500 săli de clasă, cu aproape 10 000 mai multe decît prevedeau Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. Învățămîntul profesional și tehnic a primit în această perioadă peste 1 600 săli de clasă, internate cu o capacitate de 33 000 de locuri. Spațiile de școlarizare și de cazare au crescut mult și în învățămîntul superior.

Anul acesta ne mîndrim cu prima promoție a școlii generale de 8 ani. Porțile școlii medii, profesionale și tehnice, porțile universităților sînt larg deschise pentru toți fiii oamenilor muncii. Se realizează astfel, sub ochii noștri, visul din totdeauna al muncitorilor și țărănilor de a avea acces larg la cultură.

Am primit cu deosebită satisfacție prevederea din proiectele de Directive cu privire la înființarea școlilor medii de specialitate, prevedere care răspunde ne-

cesității de cadre medii bine pregătite pentru economia națională. Într-o perioadă de 4—5 ani, aproape școli vor putea asigura absolvenților lor o pregătire de cultură generală echivalentă cu cea obținută prin școala medie (care le va da posibilitatea de a studia în învățămîntul superior), cît și pregătirea de specialitate necesară muncii în producție.

Oamenii muncii din școli doresc să muncească mai bine pentru ca școala noastră să se dezvolte mai departe, urmînd calea arătată cu atîta înțelepciune de către partid. În adunările ce au avut loc în școli s-au făcut multe propuneri care ducă la o mai bună organizare și funcționare a școlii, în sensul prevederilor cuprinse în proiectele de Directive. Mă alătur și eu lor cu câteva propuneri care privesc învățămîntul de cultură generală și pregătirea cadrelor de învățători.

Cred, de exemplu, că ar fi necesar să se întărească studiul limbilor străine — engleza, rusă, franceza — eventual, așa cum s-a mai propus, și prin înființarea citorva școli în aceste limbi. De asemenea socotesc indicat ca școlile să manifeste o preocupare specială pentru copiii excepțional dotați la obiecte ca matematica, fizica, chimia, biologia.

Mă gîndesc că acum, cînd s-a realizat în fapt generalizarea învățămîntului de 8 ani, s-ar putea lua unele măsuri care, concentrînd studiul în școlile pedagogice, să ducă la îmbunătățirea pregătirii viitorilor învățători. Astfel, țînd seama de faptul că absolut venții școlilor de masă, din care își recrutează elevii școlile pedagogice, au acum o pregătire mai completă ca urmare a prelungirii duratei învățămîntului cu un an, ar fi indicat ca durata școlii pedagogice să se reducă de la 6 ani la 5 ani.

Ar fi binevenite, cred, și unele măsuri menite să îmbunătățească organizarea și conținutul învățămîntului preșcolar. Mă gîndesc, de pildă, că s-ar putea crea un singur tip de instituții preșcolare — grădinițe de copii organizate după principiul teritorial, care să fie subordonate în totalitate sfaturilor populare.

Fără îndoială că hotărîtoare pentru ridicarea calității învățămîntului este în primul rînd munca pe care sînt chemați s-o desfășoare învățătorii și profesorii, toți oamenii învățămîntului. Entuziasmul manifestat de toți aceștia, hotărîrea lor de a-și închina întreaga capacitate, întreaga putere de muncă îndeplinirii sarcinilor puse de partid în fața învățămîntului sînt o cheazășie sigură a înfăptuirilor viitoare.

Prof. STELIAN PĂUN

șeful secției de învățămînt
a regiunii București

Atenție sporită

creșterii nivelului

profesional

Citînd proiectele de Directive ale celui de-al IV-lea Congres al partidului, fiecare cetățean al patriei noastre s-a simțit mobilizat la o activitate mai intensă, calitativ superioară, în raport cu însușițitorile prevederi pe care le cuprind aceste documente.

Distanța care ne desparte de trecut măsoară, în timp, mai puțin de un sfert de secol. Judecînd însă după nivelul ridicat de trai și de cultură al poporului, după manifestările și cerințele spirituale de înaltă treaptă prezentului s-ar părea că a trecut o vreme mult mai îndelungată. Expresia „om cu carte”, desemnînd altădată o realitate rară, a devenit astăzi un lucru obișnuit. Fieresc, o datorie cetățenească a fiecăruia.

Cîndva, Geo Bogza scria: „Cîte pîini, cîte zile de viață trebuie să smulgă din casele săreace prețul manualului didactice? Oamenii gîndesc: Tăblița... 4 pîini. Geografia... 8

pîini. Abecedarul... 7 pîini. E fantastic...” Astăzi, cartea de școală nu mai poate fi precuțită în pîini — pentru motivul că, așa ca aerul și ca apa, ea nu-l mai costă pe om nimic: prin grija partidului, toți copiii claselor I—VIII o primesc în mod gratuit. Numai în regiunea noastră, cei 257 934 de elevi din școlile generale de 8 ani au primit, în anii 1960—1964, manuale gratuite în valoare de 39 milioane de lei.

Din anul 1960 și pînă în prezent s-au construit în regiunea noastră 1 704 săli de clasă și se vor mai construi în anul acesta alte 322. În aceeași perioadă școlile au fost înzestrate cu mobilier în valoare de peste 51 de milioane lei, cu material didactic de peste 10 milioane lei, cu cărți în valoare de 5 400 000 lei. Numai pentru învățămînt se cheltuiesc în acest an în regiune peste 307 milioane lei, adică cu 74% mai mult decît în anul 1960! Sînt în adevăr realizări de o frumusețe și semnificație fără seamăn.

Poporul nostru are de înfăptuit sarcini mari și nobile. Miine, la rezolvarea lor va participa și tineretul care astăzi se găsește încă pe băncile școlii. Proiectul de Directive ale Congresului al IV-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970 pune în legătură directă ridicarea calității muncii în toate compartimentele activității cu îmbunătățirile ce se vor aduce sistemului de învățămînt. Acest lucru ridică răspunderea celor ce lucrează în școli, chemați să folosească din plin condițiile create pentru ridicarea nivelului predării. În același timp, avem datoria să acordăm o atenție sporită creșterii nivelului ideologic și profesional al cadrelor didactice, perfecționării metodelor și procedurilor de predare în vederea ridicării nivelului de cunoștințe al elevilor, pentru o mai temeinică pregătire a acestora. În acest scop noi am schimburilor de experiență, consultații și expuneri pentru cadrele didactice. În scopul informării lor asupra problemelor actuale în domeniul specialității s-au făcut, de exemplu, expuneri cu temele „Formarea limbii și a poporului român”, „Stadiul actual al cercetărilor în domeniul particulelor elementare”, „Elemente de geometrie modernă”, „Dezvoltarea continuă a științelor naturii în lumina materialismului dialectic” și altele.

Se impune însă, din acest punct de vedere, o mai largă și strînsă colaborare cu universitățile și instituțiile de învățămînt superior, cu institute de cercetare, care ne-ar putea pune la îndemînă lucrări valoroase pentru informarea și buna documentare a celor ce lucrează în școli. Ar fi de mare ajutor, bunăoară, concluziile unor studii de specialitate cu privire la particularitățile psihice ale dezvoltării elevilor care fac parte din grupe deosebite de vîrstă, cu privire la munca independentă a elevilor, cu privire la munca creatoare a elevilor cuprinzînd elemente de cercetare independentă etc.

În prezent există variate mijloace care stau la îndemînă cadrelor didactice, pentru perfecționarea lor profesională. Printre acestea se numără și comisiile metodice și cercurile pedagogice. De multe ori acestea au dovedit o eficiență slabă în îndurările cadrelor didactice, ele neputînd să rezolve adesea decît probleme de interesul începătorilor în arta predării. Cred de aceea că ar fi binevenită o revizuire a mijloacelor de perfecționare de acest gen, după criteriul utilității și al eficienței maxime.

Nevoia modernizării continue a mijloacelor de transmitere a cunoștințelor cere ca Institutul de științe pedagogice, ca și toți oamenii de specialitate, să-și spună cuvîntul mai deslușit, astfel încît școala să facă progrese mai vizibile în încetățenirea noilor metode și mijloace de predare.

FRUNTAȘI AI MUNCII DIN ȘCOALĂ

Cu prilejul „Zilei învățătorului”, printr-un ordin al ministrului învățământului s-au acordat titlurile de „Profesor fruntaș” și „Învățător fruntaș” unui număr de cadre didactice din învățământul de cultură generală, profesional și tehnic, care au desfășurat o activitate îndelungată în domeniul învățământului și care s-au distins în munca instructiv-educativă și obștească.

Publicăm mai jos numele profesorilor, învățătorilor și educatoarelor cărora li s-au acordat insigna și diploma de „fruntași”:

INVĂȚĂTORI FRUNTAȘI

REGIUNEA ARGES

1. Ionescu Alexandrina, Grădinița nr. 1 Rm. Vilcea; 2. Constantinescu Ilie Marinică, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Rm. Vilcea; 3. Moțoc D-tru Elena, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Rm. Vilcea; 4. Moțoc Ion Ioana, Șc. gen. de 8 ani Dăești rn. Rm. Vilcea; 5. Păun N. Păun, Șc. gen. de 8 ani Petrești rn. Găești; 6. Tănăsescu Aurel, Șc. gen. de 8 ani Crînguri rn. Găești; 7. Ioil Nicolae Florentina, Șc. gen. de 8 ani Cobia de Jos rn. Găești; 8. Enăchescu Florea, Șc. gen. de 8 ani Telești-Costești rn. Costești; 9. Pirvulescu Stan Petrita, Grădinița de copii Seaca, rn. Drăgănești-Olt; 10. Bărbulescu Ion Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Drăgănești-Olt, rn. Drăgănești-Olt; 11. Osiceanu Gheorghe Teodora, Grădinița de copii Potcoava, rn. Slatina; 12. Oprea Ilie Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Plesoia, rn. Slatina; 13. Drăguț Ion Ștefania, Șc. gen. de 8 ani Căpățineni, rn. Curtea de Argeș; 14. Tărcan D-tru Verigică, Șc. gen. de 8 ani Ușurei, rn. Drăgășani; 15. Popescu D-tru Ecaterina, Șc. gen. de 8 ani Strejșteii de Sus, rn. Drăgășani; 16. Diaconescu Gheorghe Valentina, Șc. gen. de 8 ani Vaideeni, rn. Horezu; 17. Mitulescu I. Viorica, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Cimpulung-Muscel, or. C. Lung Muscel; 18. Serb I. Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Bădeni, rn. Muscel; 19. Manea Gh. Niculina, Șc. gen. de 8 ani nr. 5, or. Pitești; 20. Dăscălița Vasile Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Mărăcineni orașul Pitești; 21. Mahu Orațiu Tineuța, Șc. gen. de 8 ani nr. 5, or. Pitești; 22. Lazărescu Ion, Șc. gen. de 8 ani Tițești, rn. Pitești.

REGIUNEA BACĂU

1. Costea I. Mihai, Șc. gen. de 8 ani Săscuț, sat Costești, rn. Adjud; 2. Păstrăncușu Mihai, Secțiunea învățământ a raionului Adjud; 3. Constantinescu Constanța, Grădinița oraș Adjud, rn. Adjud; 4. Savin Șt. Sofia, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV nr. 20, or. Bacău; 5. Mănciu D. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Răcăciuni, rn. Bacău; 6. Spiridonică Gh. Mihai, Șc. medie nr. 1, or. Gheorghe Gheorghiu-Dej; 7. Lazăr C. Emilian, Secțiunea învățământ a raionului Moinești; 8. Comănescu I. Aurel, Șc. gen. de 8 ani Solont-Sărata, rn. Moinești; 9. Rusu I. Zonia, Șc. gen. de 8 ani Moinești, rn. Moinești; 10. Tepeș Gheorghe, Secțiunea învățământ a raionului Piatra Neamț; 11. Iacob Petru, Șc. gen. de 8 ani Negrești, rn. Piatra Neamț; 12. Vlasie E. Veronica, Șc. ajutoare P. Neamț, rn. Piatra Neamț; 13. Bostan Victoria, Șc. gen. de 8 ani Bodești de Jos, rn. Piatra Neamț; 14. Măruțeanu Șt. Gheorghe, Șc. medie Tg. Ocna, rn. Tg. Ocna; 15. Pristavu G. Maria, Șc. gen. de 8 ani Gura Slănic, rn. Tg. Ocna; 16. Bumba Maria, Grădinița cu orar redus nr. 2, Tg. Neamț; 17. Mihăilă D. Dumitru, Secțiunea de învățământ a raionului Tg. Neamț; 18. Cotfas Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Tăbucani-Davideni, rn. Tg. Neamț; 19. Munteanu C. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Bălătești, rn. Tg. Neamț; 20. Gherghel V. Elena, Șc. gen. de 8 ani Făurei-Budești, rn. Roman.

REGIUNEA BANAT

1. Alexandriuc Coriolan Aurora, Grădinița sezonieră Macea, rn. Arad; 2. Lupulescu Nicolae Vasile, Șc. gen. de 8 ani Golșa, rn. Arad; 3. Jurchescu Ioan Marin, Șc. medie Bozovici, rn. Bozovici; 4. Stan Ioan Maria, Șc. gen. de 8 ani, Caransebeș; 5. Boscoi Martin Nistor, Șc. gen. de 8 ani Rucni, rn. Caransebeș; 6. Moldovan Ștefan Eugenia, Șc. gen. de 8 ani Căpîlnaș, rn. Lipova; 7. Petri Anton Anton, Secțiunea învățământ rn. Lugoj; 8. Fritz Anton Nicolae, Secțiunea învățământ or. Lugoj; 9. Mindru Gheorghe Emilia, Șc. gen. de 8 ani nr. 4, or. Lugoj; 10. Sirbu Simion Marin, Șc. gen. de 8 ani Gorogodia, rn. Lugoj; 11. Novăcescu Vi-chentie Blagoe, Șc. gen. de 8 ani Sichevita, rn. Moldova Nouă; 12. Fotescu Grigore Maria, Șc. medie Moldova Nouă, rn. Moldova Nouă; 13. Pop Alexandru Augustin, Șc. gen. de 8 ani Vărădia, rn. Oravița; 14. Costea Toader Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Saravale, rn. Sînnicolau;

15. Covaciu Gheorghe Paraschiva, Șc. medie Sînnicolau, rn. Sînnicolau; 16. Bejan Franț Franț, Șc. gen. de 8 ani Grabăț, rn. Sînnicolau; 17. Firneis Adalbert Oskar, Șc. gen. de 8 ani Herău, rn. Sînnicolau; 18. Krohn Iacob Elisabeta, Grădinița sezonieră Periam, rn. Sînnicolau; 19. Lazarov Emilia Mihai, Grădinița „13 Decembrie”, or. Timișoara; 20. Căpățînă Ioan Ioan, Șc. gen. de 8 ani Carani, rn. Timișoara; 21. Marian Gheorghe Rozalia, Secțiunea învățământ a reg. Banat, or. Timișoara; 22. Pascu Timotei Ecaterina, Secțiunea învățământ a reg. Banat; 23. Albai A. Ion, Secțiunea învățământ rn. Orșova.

REGIUNEA BRAȘOV

1. Damian I. Maria, Șc. medie Agnita, rn. Agnita; 2. Zaharescu M. Alexandru, Șc. gen. de 8 ani Ighisul Vechiu, rn. Agnita; 3. Wagner H. Ruth Erika, Șc. gen. de 8 ani Agnita, rn. Agnita; 4. Tocitu I. Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Săcele, or. Brașov; 5. Matei Gh. Maria, Grădinița de copii cu orar redus nr. 1, or. Brașov; 6. Codreanu V. Ioana, Grădinița cu orar redus oraș Victoria, rn. Făgăraș; 7. Cișmaș M. Ana, Șc. gen. de 8 ani Lisa, rn. Făgăraș; 8. Lassner S. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Richiș, rn. Medias; 9. Deac A. Ioan, Șc. medie Copșa Mică, rn. Medias; 10. Pop T. Otilia, Grădinița cu orar normal-Tirnavă, or. Medias; 11. Schmidt I. Andrei, Șc. medie Rupea, rn. Rupea; 12. Petrescu I. Victor, Șc. gen. de 8 ani Augustin, rn. Rupea; 13. Didoiu I. Nicolae, Colonia de minori, rn. Sfîntul Gheorghe; 14. Dragoman G. Ana, Grădinița cu orar redus Bod, rn. Sfîntul Gheorghe; 15. Popescu David Ludmila, Grădinița sezonieră Hălchiu, rn. Sfîntul Gheorghe; 16. Buzatu F. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Hăghig, rn. Sfîntul Gheorghe; 17. Sodler G. Gertrud, Șc. medie Ocna-Sibiului, rn. Sibiu; 18. Suma N. Olimpia, Grădinița cu orar normal nr. 4, or. Sibiu; 19. Dănilă I. Hortensia, Grădinița cu orar redus, or. Sighișoara; 20. Moldovan Gh. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani nr. 4, or. Sighișoara; 21. Drăghici M. Axente, Șc. gen. de 8 ani nr. 5, or. Sighișoara; 22. Nuțiu V. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Nadeș, rn. Sighișoara.

REGIUNEA BUCUREȘTI

1. Cucu Mareș Grigore, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Izvoarele rn. Alexandria; 2. Abălaru Stancu Vasile, Șc. gen. de 8 ani Cernetul rn. Alexandria; 3. Neagra Grigore Petre, Șc. gen. de 8 ani nr. 6 or. Călărași; 4. Popescu Tudor Nicolae, Șc. gen. de 8 ani nr. 7 or. Călărași; 5. Barbu Nicolae Dumitru, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV nr. 2 or. Călărași; 6. Buzatu Ion Maria, Șc. gen. de 8 ani Răzmiștii rn. Drăgănești Vlașca; 7. Uzea Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Strachina-Tândărei rn. Fetești; 8. Prodan Ion Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Giurgiu; 9. Tomuleasa Gh. Marin, Șc. gen. de 8 ani Budeni rn. Giurgiu; 10. Lungu Nicolae Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Hodivoaia rn. Giurgiu; 11. Ceptoiu M. Alexandrina, Șc. gen. de 8 ani Lehliu rn. Lehliu; 12. Stancu Iulian Ion, Șc. gen. de 8 ani Chiselet rn. Oltenița; 13. Vasile Spiridon Maria Caranufu, Grădinița cu orar redus nr. 27 rn. Oltenița; 14. Zamcanu V. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Buftea rn. Răcari; 15. Lebedenco Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Brebina rn. Roșiori; 16. Dragomir Veturia, Șc. gen. de 8 ani Cîndești rn. Roșiori; 17. Prepelici Nic. Cornelia, Șc. gen. de 8 ani Bucu rn. Slobozia; 18. Sincan Dumitru Aliman, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Slobozia; 19. Dragnea Tudor Zoița, Secțiunea învățământ rn. Titu; 20. Enache Marin Marin, Șc. gen. de 8 ani Tr. Măgurele; 21. Voiculescu Alex. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Bujoru rn. Tr. Măgurele; 22. Voicu Alex. Sabina, Șc. gen. de 8 ani Cartier Măgurele rn. Tr. Măgurele; 23. Tudor Petre, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Urziceni; 24. Mihăilescu Marin Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Zimnicea.

REGIUNEA CLUJ

1. Măcelaru I. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Noșlac rn. Aiud; 2. Szilagy I. Ileana, Șc. gen. de 8 ani Ocna-Mureș rn. Aiud; 3. Mănară M. Liviu, Șc. gen. de 8 ani Josenii Birgăului rn. Bistrița; 4. Arsene V. Margareta, Șc. gen. de 8 ani Archiud rn. Bistrița; 5. Joldiș P. Ioan, Șc. gen. de

8 ani Sohodol-Luminești rn. Cimpeni; 6. Oneț Gh. Ioan, Secțiunea învățământ raion Cimpeni; 7. Toader I. Domnica, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Cluj; 8. Sălăgianu I. Eugenia, Grădinița nr. 11 Cluj; 9. Bucsi G. Ecaterina, Șc. medie nr. 16 Cluj; 10. Fazakaș I. Gavril, Șc. gen. de 8 ani Gheorghieni Cluj; 11. Petrescu G. Leontina, Grădinița de copii nr. 1 Dej; 12. Balint A. Victor, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Valea Groșilor rn. Dej; 13. Moldovan E. Iuliu, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Moara-Steaua rn. Gherla; 14. Topan G. Teofil, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Petrești rn. Gherla; 15. Pripion I. Margareta, Șc. gen. de 8 ani Huedin rn. Huedin; 16. Sintămăriu D. Grigore, Șc. gen. de 8 ani Sînmihailul Almaș rn. Huedin; 17. Tudose I. Ioan, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Uruțiu Dragu rn. Huedin; 18. Candale C. Maria, Șc. gen. de 8 ani Poiana Ilvei rn. Năsăud; 19. Moraru P. Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Finișel rn. Turda; 20. Becze I. Maria, Grădinița de copii Văleni-Moldovenesti rn. Turda; 21. Hristea I. Octavia, Șc. gen. de 8 ani nr. 6 or. Turda; 22. Sima T. Iosif, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Cinepiști or. Turda; 23. Olaru N. Macedon, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Zalău; 24. Haidu Olimpia, Șc. medie Crasna rn. Zalău; 25. Szilagy A. Ana, Grădinița nr. 17 Cluj; 26. Drăgan I. Aurelia, Grădinița nr. 3 Aiud.

REGIUNEA CRIȘANA

1. Dobrescu Emilia, Grădinița de copii Oșorhei Oradea; 2. Tărău Constantin Florian, Șc. gen. de 8 ani nr. 6 Oradea; 3. Pataki Iosif Ileana, Șc. gen. de 8 ani nr. 14 Oradea; 4. Păunescu Gheorghe Viorica, Grădinița de copii nr. 18 Oradea; 5. Faur Simion Gavril, Șc. gen. de 8 ani Lugașu de Jos rn. Aleșd; 6. Popovici Ioan Viorica, Șc. gen. de 8 ani Șuncuș nr. Aleșd; 7. Sava Ioan Iustina, Grădinița de copii Aleșd; 8. Cismaru Ioan Iosefina, Șc. gen. de 8 ani Zărand rn. Criș; 9. Gravu Dumitru Blaga, Șc. gen. de 8 ani Sinteza Mare rn. Criș; 10. Beinșan Gheorghe Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Berindia rn. Gurahonț; 11. Ianță Ilie Pavel, Șc. gen. de 8 ani Ineu; 12. Boreuța Pascu Avram, Șc. gen. de 8 ani Șicula rn. Ineu; 13. Crișan Ioan Gavril, Șc. gen. de 8 ani Voivozi rn. Marghita; 14. Terdie Cornel Gabriela, Grădinița de copii Marghita; 15. Știrlea Augustin Victor, Șc. gen. de 8 ani Ceica rn. Oradea; 16. Todan Laurențiu Iosif, Șc. gen. de 8 ani Sarcău rn. Oradea; 17. Pecingine Ioan Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Mădăraș rn. Salonta; 18. Vesa Vasile Iulia, Șc. gen. de 8 ani Ucuriș rn. Salonta; 19. Lazăreanu Vasile Florian, Șc. gen. de 8 ani Cociuba Mare rn. Salonta; 20. Avram Petru Eugenia, Grădinița de copii nr. 1 or. Salonta; 21. Bălaș Constantin Victoria, Grădinița de copii nr. 1 or. Șimleul Silvaniei; 22. Borbely Alexandru Berta, Șc. gen. de 8 ani Ilișua rn. Șimleu; 23. Gavrilescu Alexandru Marcela, Șc. gen. de 8 ani Șimleu.

REGIUNEA DOBROGEA

1. Munteanu I. Maria, Grădinița de copii Ostrov Adamclisi; 2. Calu I. Maria, Grădinița de copii Hirșova; 3. Popescu St. Ion, Șc. gen. de 8 ani Girliciu rn. Hirșova; 4. Lasen Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Dăeni rn. Hirșova; 5. Calu Ion, Șc. medie Hirșova; 6. Ionescu Mirică, Șc. gen. de 8 ani Casimcea rn. Hirșova; 7. Simion P. Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Veterani-Babadag rn. Istria; 8. Băileanu A. Grigore, Șc. gen. de 8 ani Fintina Mare com. Slava Cerchez rn. Istria; 9. Avram V. Gheorghe, Șc. medie Babadag rn. Istria; 10. Zainea Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Fintina Olor com. Dorobanțu rn. Măcin; 11. Chioveanu R. Maria, Șc. gen. de 8 ani Greci rn. Măcin; 12. Pătrășcu C. Vișa, Șc. medie Topraisar rn. Negru Vodă; 13. Tepus N. Eugenia, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Credința-Plopeni rn. Negru Vodă; 14. Calagiu M. Alexandru, Casa de copii Tulcea; 15. Nicolau Gr. Ion, Șc. gen. de 8 ani nr. 4 Tulcea; 16. Teodoru A. Maria, Șc. gen. de 8 ani Cataloi rn. Tulcea; 17. Sultan Vasile, Șc. gen. de 8 ani Beștepe rn. Tulcea.

REGIUNEA GALAȚI

1. Mareu M. Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 16 Brăila; 2. Negulescu Ion Silvia, Șc. gen. de 8 ani nr. 14 Brăila; 3. Niță Preda Zamfirache, Șc. gen. de 8 ani Bărăganul rn. Brăila; 4. Nițescu Stelian Eugenia, Șc. gen. de 8 ani Cuza-Vodă rn. Brăila; 5. Costian B. Valeria, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Măicănești rn. Brăila; 6. Munteanu Toader Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Virlezi rn. Bujor; 7. Seurtu Gh. Emil, Șc. gen. de 8 ani T. Vladimirescu rn. Bujor; 8. Sandu Tudor Ion, Șc. gen. de 8 ani Tătaru rn. Făurei; 9. Voineag Stancu Virgil, Secțiunea învățământ a raionului Făurei; 10. Neculescu V. Hristache, Șc. gen. de 8

ani Găiseanca rn. Făurei; 11. Ilicenco Ioan Ana, Șc. gen. de 8 ani nr. 4 Focșani; 12. Marinescu Apostol Constantin, Școala specială de surzi Focșani; 13. Brumaru Gh. Felicia, Șc. gen. de 8 ani Jariștea rn. Focșani; 14. Gagea Radu Elena, Șc. gen. de 8 ani Vulcăneasa Mera rn. Focșani; 15. Mișu Tudorache Călin, Șc. gen. de 8 ani Hîngulești rn. Focșani; 16. Hendoreanu Stan Emilia, Șc. gen. de 8 ani nr. 28 Galați; 17. Petrache I. Constanța, Grădinița cu orar redus nr. 13 Galați; 18. Balosin Vasile, Șc. gen. de 8 ani Călieni rn. Galați; 19. Șoimu Gh. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Tulucești rn. Galați; 20. Donea D. Maria, Șc. gen. de 8 ani Branșiștea rn. Galați; 21. Amariță Nicolae Viorel, Șc. gen. de 8 ani Străoane de Sus rn. Panciu; 22. Botirlan C. Hristache, Șc. gen. de 8 ani Pădureni rn. Panciu; 23. Negruț Gh. Eufrosina, Șc. gen. de 8 ani Ciorăști Boaghea rn. Tecuci; 24. Paraschivescu Spiru Vasile, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Tecuci.

REGIUNEA HUNEDOARA

1. Cimpeanu Francisc Viorica, Grădinița de copii Teiuș rn. Alba; 2. Riscuța Lazăr Octavia, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Brad rn. Brad; 3. Marinescu Dumitru Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Baia de Criș rn. Brad; 4. Fleșer Tănase Ioan, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Urși Deva; 5. Cucrecianu Iosif Romulus, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Pichia-Toțești rn. Hațeg; 6. Ștefănescu Grigore Diogen, Șc. sp. ajutoare Săcel rn. Hațeg; 7. Tănăsescu Florea Vasile, Șc. medie Hațeg rn. Hațeg; 8. Herban Aron Aron, Șc. gen. de 8 ani Alun Hunedoara; 9. Băș Petru Sidonia, Șc. gen. de 8 ani Hunedoara; 10. Cristea Rudolf Silvia, Grădinița cu orar redus nr. 1 Hunedoara; 11. Stoichițoiu Gheorghe Mircea, Secțiunea învățământ rn. Ilia; 12. Cazan Ioan Roman, Șc. medie „A. Vlaicu” Orăștie rn. Orăștie; 13. Faur Dumitru Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Căpîlna rn. Sebeș; 14. Vizauer Ioan Elisabeta, Șc. gen. de 8 ani nr. 3 Sebeș rn. Sebeș; 15. Drașoveanu Petru Nicolae, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Sebeș rn. Sebeș; 16. Gherman Cornel Silvia, Șc. gen. de 8 ani Daia-Română rn. Sebeș; 17. Supureanu Vasile, Deva.

REGIUNEA IAȘI

1. Bălan C. Nicolae, Șc. gen. de 8 ani nr. 6 Birlad; 2. Crăescu I. Ion, Secțiunea învățământ a raionului Birlad; 3. Seidecaru Al. Cornelia, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Birlad; 4. Damaschin P. Momant, Șc. gen. de 8 ani Ceplenița rn. Hîrlău; 5. Toma Gh. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Avintul Românești rn. Hîrlău; 6. Căruțașu V. Constantin, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Huși rn. Huși; 7. Mardare Șt. Grigore, Șc. gen. de 8 ani Cozmesti rn. Huși; 8. Constantin C. Elena, Grădinița cu orar redus nr. 6 Iași; 9. Avădani M. Ana, Șc. medie nr. 4 Iași; 10. Gherasim C. Vasile, Șc. gen. de 8 ani nr. 24 Iași; 11. Dîrțu I. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Doroscani rn. Iași; 12. Gemiga L. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Fintinele rn. Iași; 13. Balagiu M. Iustina, Șc. gen. de 8 ani Osești rn. Negrești; 14. Popescu M. Ion, Șc. gen. de 8 ani Tibana rn. Negrești; 15. Trifan Gh. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Piscul-Rusului rn. Negrești; 16. Condurache Gr. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Muncelu de Sus rn. Pașcani; 17. Popa Gh. Emilian, Șc. gen. de 8 ani Războieni rn. Pașcani; 18. Grosu Gh. Dumitru, Șc. specială de surzi or. Vaslui; 19. Ocheană I. Nicolae, Șc. medie nr. 1 or. Vaslui; 20. Zaharia I. Constantin, Șc. medie nr. 1 Vaslui; 21. Sirbu I. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Berești rn. Vaslui; 22. Ciobanu P. Aurel, Secțiunea de învățământ a reg. Iași.

REGIUNEA MARAMUREȘ

1. Josan Ioan Ana, Grădinița nr. 1 Baia Mare; 2. Borbey Gheorghe Vasile, Șc. gen. de 8 ani nr. 4 Baia Mare; 3. Pop Teodor Ștefania, Șc. gen. de 8 ani nr. 5 Satu Mare; 4. Pasca Nicolae Emilia, Grădinița de copii nr. 1 Satu Mare; 5. Buzatu Mihai Marin, Grădinița de copii „1 Mai” Sighetul Marmăției; 6. Pop Petru Viorica, Șc. pedagogică Sighetul Marmăției; 7. Nistor Ștefan Clemansa, Șc. pedagogică Sighetul Marmăției; 8. Pop Ioan Ioan, Șc. gen. de 8 ani Medieșu Aurit rn. Satu Mare; 9. Mureșan Ioan Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Sanislău rn. Carei; 10. Iieș Ioan Vasile, Șc. gen. de 8 ani Corund rn. Cehul Silvaniei; 11. Pop Vasile Ioan, Șc. gen. de 8 ani Girdani rn. Cehul Silvaniei; 12. Filip Matei Corneliu, Sec. Inv. a raionului Lăpuș; 13. Negroiu Marin Viorica, Grădinița de copii Tg. Lăpuș rn.

(Continuare în pag. 6-a)

Lăpuș; 14. Vanca Gh. Gheorghe, Școala generală de 8 ani Cămirzana, raionul Oaș; 15. Saponaru Gheorghe Florica, Școala generală de 8 ani Medieșul Aurit rn. Satu Mare; 16. Groza Gavril Petru, Șc. gen. de 8 ani Soloduba rn. Satu Mare; 17. Vida Adalbert Andrei, Șc. gen. de 8 ani Botiz rn. Satu Mare; 18. Ciocotisan Mihai Gavril, Șc. gen. de 8 ani Sindrești rn. Somcuța; 19. Bereca Gheorghe Irina, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Moisei rn. Vișeu; 20. Dunca Petru Ioan, Șc. gen. de 8 ani Ieud rn. Vișeu; 21. Laza Gheorghe Aurica, Grădinița de copii Baia Sprie; 22. Pop Ion Stana, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Carei; 23. Gliga Mihai Terezia, Grădinița de copii nr. 6 Carei; 24. Rogoian Ioan Livia, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Carei; 25. Buzuloiu Vasile Maria Lucretia, Șc. gen. de 8 ani Desesti rn. Sighet; 26. Mesco Teodor Vasile, Șc. gen. de 8 ani Lunca la Tisa rn. Sighet; 27. Șerban Gheorghe Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Negrești; 28. Balaban Alexandru Gavril, Șc. medie Negrești.

REGIUNEA MUREȘ-AUTONOMĂ MAGHIARĂ

1. Afoarei Gh. Maria, Grădinița cu orar redus Harghita-Siculeni rn. Ciuc; 2. Ambrus M. Arpad, Șc. gen. de 8 ani Mădăraș rn. Ciuc; 3. Tudor St. Niculina, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Tulgheș rn. Gheorghieni; 4. Ferencz A. Ladislau, Șc. gen. de 8 ani Ditrău Jolacea raion. Gheorghieni; 5. Kerestes A. Margit, Șc. gen. de 8 ani Lăzarea rn. Gheorghieni; 6. Fanea D. Mircea, Secțiunea de învățămînt rn. Luduș; 7. Florea A. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Văleni rn. Luduș; 8. Bartha I. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Bogata rn. Luduș; 9. Antal I. Alexandru, Șc. gen. de 8 ani Cobătești rn. Odorhei; 10. Streza P. Zenaida, Grădinița cu orar redus nr. 3 Odorhei rn. Odorhei; 11. Petres I. Albert, Șc. pedagogică Odorhei rn. Odorhei; 12. Gherlan St. Nicolae, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Reghin rn. Reghin; 13. Rotaru Gh. Mircea, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Reghin rn. Reghin; 14. Burja R. Zoe, Grădinița cu orar normal nr. 1 Tirnăveni rn. Tirnăveni; 15. Gunesch M. Gerda, Grădinița sezonieră Jidvei rn. Tirnăveni; 16. Asztalos F. Francis, Șc. gen. de 8 ani Medveș rn. Tirnăveni; 17. Munteanu H. Ion, Șc. gen. de 8 ani Velț rn. Tirnăveni; 18. Cinteza L. Marcel, Șc. gen. de 8 ani Capu Corbului rn. Toplița; 19. Ganea I. Alexandrina, Șc. gen. de 8 ani Hodosi-Sat rn. Toplița; 20. Pop Gh. Maria, Șc. medie Band rn. Tg. Mureș; 21. Varga A. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Gălești rn. Tg. Mureș; 22. Lakatos S. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Bordoșiu rn. Tg. Mureș; 23. Giurgiu A. Viorica, Șc. medie „Al. Papiu Ilarian” Tg. Mureș; 24. Ursu P. Dumitru, Șc. gen. de 8 ani nr. 18 Tg. Mureș; 25. Gagy M. Lidia, Șc. gen. de 8 ani nr. 10 Tg. Mureș; 26. Truță V. Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Saticeu rn. Reghin.

REGIUNEA OLTENIA

1. Turcitu Gheorghe Aurel, Șc. gen. de 8 ani Tepezzița rn. Craiova; 2. Păsărescu Emanoil Gheorghe, Secțiunea învățămînt, regiunea Oltenia; 3. Epingeac Vasile Elena, Șc. pedagogică Craiova; 4. Vrăbete Iulică Margareta, Grădinița de copii nr. 9 Craiova; 5. Dumitrescu Trică Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Calafat; 6. Beică Constantin Gheorghita, Grădinița de copii nr. 1 Calafat; 7. Istodorescu Ion Ion, Șc. gen. de 8 ani Vinători rn. Calafat; 8. Cococi Teodor Ioana, Grădinița nr. 1 Corabia rn. Corabia; 9. Ionescu Anton Mihai, Șc. gen. de 8 ani Morunglav rn. Balș; 10. Marcu Antonie Ion, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Vișoara-Drăgotesti rn. Balș; 11. Jitavu Ion Ion, Șc. gen. de 8 ani Galicea Mare rn. Bălești; 12. Stoian Ion Virgil, Șc. gen. de 8 ani Galicea Mare rn. Bălești; 13. Pirloșca Teodor Florentina, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Caracal; 14. Peperescu Dumitru Ion, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Celaru-Soroca rn. Caracal; 15. Bouleanu Titu Iulian, Șc. gen. de 8 ani Urda rn. Filași; 16. Popa Tudor Ion, Șc. gen. de 8 ani Brădești rn. Filași; 17. Cauc Constantin Ion, Șc. gen. de 8 ani Gîrbov rn. Filași; 18. Zidaroiu Nistor Constantin, Șc. medie Bălești rn. Oltețu; 19. Tălpășanu C-tin Constantin, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Talpeș-Nistoi rn. Oltețu; 20. Lăzăroi Gheorghe Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Drăgotesti-Iași rn. Gorj; 21. Danciu Nicolae Nicolae, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Mătăsari Brădețel rn. Gorj; 22. Tineă Constantin Mircea, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Brătești Căpreni rn. Gilort; 23. Uscătescu Constantin Nicolita, Grădinița de copii nr. 2 Tg. Jiu; 24. Gheorghiu Gheorghe Eugenia, Grădinița de copii nr. 1 Tr. Severin; 25. Lupșan Petre Paulina, Șc. model Tr. Severin; 26. Peperescu Victor Paraschiva, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Scatnic rn. Strehala; 27. Popescu Ion Elena, Grădinița de copii nr. 1 Strehala rn. Strehala; 28. Căpastraru Partenie Vasile, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV Nădănova-Busești rn. Tr. Severin; 29. Istodorescu Mihai Gheorghe, Șc. medie Sîsești rn. Tr. Severin; 30. Serbănescu Constantin Alex., Șc. gen. de 8 ani Recea rn. Vinju Mare.

REGIUNEA PLOIEȘTI

1. Bălan L. C. Marin, Șc. gen. de 8 ani Gălbăuși rn. Buzău; 2. Mănea D. Hic,

Casa de copii Buzău; 3. Grigore Gh. Maria, Școala specială Buzău; 4. Ciachir N. Elena, Șc. gen. de 8 ani Trestieni rn. Cîmpina; 5. Duică Gh. Paula, Casa de copii „30 Decembrie” Sinaia rn. Cîmpina; 6. Ionescu A. Nadejda, Casa de copii nr. 1 Cîmpina; 7. Munteanu V. Ana, Șc. gen. de 8 ani nr. 4 Cîmpina; 8. Popescu M. Maria, Șc. gen. de 8 ani Ghirdoveni rn. Cîmpina; 9. Chitic E. Maria, Șc. gen. de 8 ani Nechoiu rn. Cislău; 10. Bălănescu C. Laurențiu, Șc. gen. de 8 ani Călugăreni rn. Mizil; 11. Zara N. Gheorghe, Secțiunea de învățămînt rn. Ploiești; 12. Rădulescu N. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Timosu rn. Ploiești; 13. Ivanov D. Ion, Șc. medie Plopeni rn. Ploiești; 14. Stănescu Gh. Valentina, Grădinița de copii nr. 2 Ploiești; 15. Nicolaescu Petre, Șc. gen. de 8 ani nr. 14 Ploiești; 16. Ionescu P. Mihai, Șc. medie nr. 1 Ploiești; 17. Frinca Constantin, Șc. medie nr. 1 rn. Rm. Sărat; 18. Marinescu V. Ana, Grădinița de copii nr. 5 or. Rm. Sărat; 19. Diniță St. Ion, Șc. gen. de 8 ani Măgurele rn. Teleajen; 20. Galie D. Ion, Șc. gen. de 8 ani Izvoare-Mangu rn. Tirgoviște; 21. Rădulescu C. Ștefan, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 oraș Tirgoviște.

REGIUNEA SUCEAVA

1. Poting T. Hareta, Casa de copii școlari nr. 1 Botoșani; 2. Purice I. Aglaia, Șc. gen. de 8 ani nr. 8 Botoșani; 3. Crețu C. Florica, Șc. gen. de 8 ani Siminicea rn. Botoșani; 4. Băcăoanu Gr. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Bădiuț-Ștefănești rn. Botoșani; 5. Turculeț Gh. Hareta, Șc. gen. de 8 ani Pojorita rn. Cîmpulung; 6. Perci L. Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Brodina de Sus-Izvoarele Sucevei rn. Cîmpulung; 7. Ionescu I. Alexandru, Șc. medie nr. 1 Dorohoi; 8. Pușcel N. Mircea, Șc. gen. de 8 ani Dumeni com. Cracalia rn. Dorohoi; 9. Plăcintă I. Constantin, Secția învățămînt nr. Fălticeni; 10. Munteanu C. Maria, Școala medie Dolhasca rn. Fălticeni; 11. Tomescu M. Eugenia, Șc. gen. de 8 ani Dolhești Mari-Dolhești rn. Fălticeni; 12. Mănăstireanu N. Rozalia, Șc. gen. de 8 ani Negruleasa rn. Gura Humorului; 13. Movileanu C. Emil, Șc. gen. de 8 ani Drăgoești rn. Gura Humorului; 14. Popovici I. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Volovăț rn. Rădăuți; 15. Panfir A. Reveca, Șc. gen. de 8 ani Grămești rn. Rădăuți; 16. Onioi D. Virginia, Șc. gen. de 8 ani Poiana Stampei rn. Vatra Dornei; 17. Nistor V. Maria, Șc. gen. de 8 ani Cozănești rn. Vatra Dornei; 18. Animițoie Gh. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Ghireni-Coțușca rn. Săveni; 19. Chiriac V. Nicolai, Șc. gen. de 8 ani Fetești Adincata or. Suceava; 20. Cazac C. Marcelia, Secțiunea de învățămînt a regiunii Suceava.

ORAȘUL CONSTANȚA

1. Aldea Gh. Maria, Grădinița de copii nr. 7; 2. Doicescu P. Olga, Grădinița de copii nr. 8; 3. Dăneț P. Constantin, Șc. gen. de 8 ani nr. 6; 4. Ghinea Gh. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani nr. 15; 5. Mărgan D. Chiva, Șc. medie nr. 6; 6. Crețu I. Radu, Șc. medie nr. 1; 7. Turcaru N. Teodora, Șc. medie nr. 4; 8. Coman Gh. Ion, Șc. gen. de 8 ani Costinești-Tuzla; 9. Ciocan Șt. Ștefan, Șc. gen. de 8 ani nr. 16; 10. Pătrașcu Gh. Nicolae, Șc. medie Năvodari.

ORAȘUL BUCUREȘTI

1. Constantinescu I. Emilia, Șc. gen. de 8 ani nr. 3; 2. Lupuleț N. Maria, Grădinița din Aleea Vulpache nr. 11; 3. Popescu A. Nicolae, Casa de copii nr. 1; 4. Tătaru I. Georgeta, Șc. gen. de 8 ani nr. 1; 5. Băcîoiu Ioana, Grădinița de copii nr. 16; 6. Casagiu Silvia, Șc. gen. de 8 ani nr. 23; 7. Măciolou S. Dobre, Șc. gen. de 8 ani nr. 23; 8. Marinescu D. Elisabeta, Grădinița Electroaparataj; 9. Stoicovici A. Elena, Șc. gen. de 8 ani nr. 52; 10. Anităș B. Alexandrina, Șc. gen. de 8 ani nr. 73; 11. Degan S. Isidor Elisabeta, Șc. gen. de 8 ani nr. 73; 12. Dumitrescu I. Ștefan, Șc. gen. de 8 ani nr. 93; 13. Anghelescu I. Victoria, Grădinița „Mătasea Populară”; 14. Mănescu N. Elena, Șc. gen. de 8 ani nr. 102; 15. Vasiliu N. Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 210; 16. Cazimir Gh. Angela, Șc. gen. de 8 ani nr. 124; 17. Dumitrache Gh. Florica, Grădinița de copii nr. 31; 18. Stroe R. Vera, Șc. gen. de 8 ani nr. 133; 19. Busuioac V. Stela, Șc. gen. de 8 ani cu cl. I-IV nr. 215; 20. Chetreașu Emilia, Șc. gen. de 8 ani nr. 119; 21. Belcescu Traian, Șc. gen. de 8 ani nr. 19; 22. Smărăndoiu Filofteia, Șc. gen. de 8 ani nr. 19; 23. Popovici Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 19; 24. Iorga Gh. Leana, Șc. gen. de 8 ani nr. 159; 25. Cheșcă I. Clementina, Grădinița nr. 98; 26. Niculescu I. Vasile, Șc. gen. de 8 ani nr. 179; 27. Palade I. Constantin, Șc. gen. de 8 ani nr. 226; 28. Leu Virginia, Secția de învățămînt a Capitalei; 29. Iancu V. Livia, Palatul Pionierilor.

CENTRALA MINISTERULUI ȘI INSTITUȚII ANEXE

1. Gafton Georgeta; 2. Matei Ion; 3. Hermannstädter I. Ioan; 4. Iosif S. Tudorița.

PROFESORI FRUNTAȘI REGIUNEA ARGHEȘ

1. Nișescu C. Ion, Șc. medie nr. 2 Cîmpulung-Muscel; 2. Pleșu A. Vasile, Șc.

medie nr. 1 Cîmpulung-Muscel; 3. Gavrilăscu M. Claudia, Șc. pedagogică Cîmpulung-Muscel; 4. Caplan Petre, Secțiunea învățămînt a raionului Muscel; 5. Dinu Marin Ion, Șc. medie nr. 3 Pitești; 6. Tircoveanu Gh. Cecilia, Șc. medie nr. 1 Pitești; 7. Postelnicescu M. Ion, Secț. învățămînt oraș Pitești; 8. Poligrad N. Nicolae, Șc. medie nr. 2 Pitești; 9. Ionescu D. Preda, Șc. medie nr. 1 Pitești; 10. Oprică I. Bucur, Șc. medie nr. 1 Pitești; 11. Stancu St. Marin, Șc. gen. de 8 ani Bradu de Sus raion Pitești; 12. Zamfirescu N. Nicolae, Șc. de 8 ani nr. 4 Curtea de Argeș; 13. Trelea Ana, Șc. medie nr. 1 Rm. Vilcea; 14. Gibescu I. Constantin, Șc. medie nr. 1 Rm. Vilcea; 15. Hiescu I. Constantin, Șc. medie Brezoi raion Rm. Vilcea; 16. Ciobanu Gh. Mihai, Șc. medie Călimănești raion Rm. Vilcea; 17. Crețan M. Felicia, Șc. medie Drăgășani; 18. Diaconu M. Ion, Sfatul popular al raionului Drăgășani-Olt; 19. Alexandrescu M. Drăgușin, Șc. medie Drăgășani-Olt; 20. Popescu I. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Fierbinți raion Gălești; 21. Popescu D. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Sinești raion Horezu; 22. Cruțeru I. Angela, Șc. medie nr. 1 Slatina; 23. Florea I. Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Mărgineni raion Slatina; 24. Preoteasa D. Victor, Secția de învățămînt a raionului Rm. Vilcea.

REGIUNEA BACĂU

1. Diaconu Gheorghe, Sfatul popular al raionului Adjud; 2. Gheorghită Elena, Șc. medie nr. 2 Bacău; 3. Rohrllich L. Iacob, Secțiunea de învățămînt a regiunii Bacău; 4. Botezatu Costică, Secțiunea de învățămînt a regiunii Bacău; 5. Totolea Gh. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Bighir-Buhoci raion Bacău; 6. Trofin S. Speranța, Șc. gen. de 8 ani Răcăuș, Bacău; 7. Tofan I. Ioana, Școala generală de 8 ani Itești, raionul Bacău; 8. Botez C. Elena, Școala medie nr. 1 oraș Gheorghiu-Dej; 9. Micu Ioan, Șc. medie nr. 1 oraș Gheorghiu-Dej; 10. Severin Georgeta, Secțiunea de învățămînt a raionului Gheorghiu-Dej; 11. Bors D. Constantin, Șc. medie Piatra Neamț; 12. Mihăilescu V. Veronica, Șc. medie Bicaz raion Piatra Neamț; 13. Panaite V. Aurel, Șc. medie Roman; 14. Munteanu A. Costache, Secțiunea de învățămînt a orașului Roman; 15. Gugu I. Constantin, Colonia de minori Tg. Ocna; 16. Matei I. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Poiana Sărată raion Tg. Ocna; 17. Rășcanu I. Gheorghe, Secțiunea de învățămînt a raionului Tg. Ocna; 18. Croitoru V. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Grumăzești raion Tg. Neamț.

REGIUNEA BANAT

1. Seiman P. Ștefan, Șc. medie Vinga raionul Arad; 2. Gherman C. Teodor, Șc. medie nr. 1 Arad; 3. Căltun I. Ivan, Șc. gen. de 8 ani Slatina Timiș raion Caransebeș; 4. Hiescu D. Dumitru, Șc. medie Făget; 5. Crupovitchim N. Eftimie, Șc. medie nr. 1 Lugoj; 6. Băleanu C. Mircea, Șc. medie nr. 2 Lugoj; 7. Roman R. Liviu, Șc. medie nr. 2 Lugoj; 8. Crăciun A. Aurel, Șc. medie Oravița; 9. Dobrescu C. Victor, Secțiunea de învățămînt a orașului Reșița; 10. Slavik I. Elvira, Șc. medie Biled raion Sînnicolau; 11. Plăcintaru V. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Tomnatic raion Sînnicolau; 12. Georgescu Gh. Elena, Șc. generală de 8 ani Variaș, raionul Sînnicolau; 13. Petre N. Zaharia, Șc. medie Peciu Nou raion Timișoara; 14. Costă V. Veturia, Secția învățămînt a reg. Banat; 15. Cheff E. Valter, Secția învățămînt a reg. Banat; 16. Perianu N. Mihai, Șc. medie de muzică Timișoara; 17. Voștinariu Paul Stela, Șc. gen. de 8 ani nr. 8 Timișoara.

REGIUNEA BRAȘOV

1. Schuller K. Hans, Secția învățămînt a raionului Agnita; 2. Henning I. Ștefan Herman, Șc. gen. de 8 ani Agnita; 3. Săsarman Traian, Șc. medie nr. 1 Brașov; 4. Stoica V. Nicolae, Secția învățămînt a raionului Făgăraș; 5. Saftiu E. Anotolie, Șc. medie Victoria raion Făgăraș; 6. Minea I. Matei, Șc. gen. de 8 ani Copăcel raion Făgăraș; 7. Dragoș V. Victor, Șc. gen. de 8 ani Voila raion Făgăraș; 8. Pop Maria, Șc. medie nr. 2 Făgăraș; 9. Kiss S. Irina, Șc. medie nr. 1 Sighișoara; 10. Popescu Gh. Ioan, Secțiunea învățămînt a raionului Sibiu; 11. Cotea D. Vasile, Șc. medie Săliște raion Sibiu; 12. Henter R. Mihai, Șc. medie nr. 2 Sibiu; 13. Popovici V. Gheorghe, Șc. medie nr. 3 Sibiu; 14. Dobolyi M. Ladislau, Secțiunea învățămînt a raionului Sf. Gheorghe; 15. Harko F. Iosif, Șc. medie nr. 2 Sf. Gheorghe; 16. Racz L. Ludovic, Șc. medie nr. 1 Sf. Gheorghe; 17. Imecs B. Maria, Șc. gen. de 8 ani Ghehlința raion Tg. Secuiesc.

REGIUNEA BUCUREȘTI

1. Cristea F. Aurică, Șc. gen. de 8 ani Strobăneasa raion Alexandria; 2. Frumosu Gh. Nicolae, Șc. medie Alexandria raion Alexandria; 3. Mihalache C. Vasile, Secțiunea învățămînt a orașului Călărași; 4. Pălălaș M. Ion, Secțiunea învățămînt a raionului Drăgășani-Vlașca; 5. Negrea I. Victor, Sfatul popular al raionului Drăgășani-Vlașca; 6. Tudose Anatol, Secțiunea învățămînt a raionului Fetești; 7. Petro-

vici D. Romulus, Șc. medie nr. 2 Giurgiu; 8. Mihai N. Eugenia, Șc. gen. de 8 ani Nr. 10 Giurgiu; 9. Karpis Victor, Șc. medie nr. 1 Giurgiu; 10. Lungu N. Constantin, Șc. medie Lehliu Gară; 11. Zglobin Iordan, Șc. gen. de 8 ani Valea Argoviei, raionul Lehliu; 12. Mercan N. Nicolae, Secțiunea învățămînt a raionului Oltenița; 13. Neagu N. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Ulmeni raion Oltenița; 14. Grigorescu G. Mihai, Șc. medie nr. 2 Oltenița; 15. Bajdechi M. Traian, Șc. medie nr. 1 Oltenița; 16. Cristescu M. Rea Silvia, Șc. gen. de 8 ani Buftea raion Răcari; 17. Ioniță C. Gheorghe, Sfatul popular al raionului Răcari; 18. Neagoe Iulian, Șc. gen. de 8 ani Ciurari, raion Roșiori de Vede; 19. Dinescu D. Aglaia, Șc. gen. de 8 ani Poiana raion Slobozia; 20. Bolborice P. Florea, Șc. gen. de 8 ani Tr. Măgurele; 21. Pavlovski Anatol, Șc. medie Urziceni; 22. Marinescu I. Ștefan, Șc. gen. de 8 ani Beleşti raion Videle; 23. Ioanțescu Gh. Magda, Șc. medie Videle; 24. Enache Maria, Șc. gen. de 8 ani Pietroiu, raion Fetești.

REGIUNEA CLUJ

1. Lucaci C. Elvira, Șc. medie Ocna Mureș raion Aiud; 2. Bicu E. Vladimir, Secțiunea învățămînt a raionului Aiud; 3. Sipos A. Arpad, Șc. medie nr. 1 Aiud; 4. Zdravla Gh. Ioan, Șc. medie „A. Iancu” Aiud; 5. Gălateanu M. David, Șc. medie nr. 2 Bistrița; 6. Dănilă Z. Leonida, Șc. medie nr. 1 Bistrița; 7. Valerică Vladimir, Secțiunea învățămînt a raionului Cimpeni; 8. Haiduc N. Viorel, Șc. medie Abrud raion Cimpeni; 9. Seucan Angela, Secțiunea de învățămînt a regiunii Cluj; 10. Tăranu G. Eugen, Șc. medie nr. 5 Cluj; 11. Bodroghi I. Elisabeta, Șc. medie nr. 11 Cluj; 12. Miron C. Lucretia, Șc. medie nr. 5 Cluj; 13. Oanță I. Iosif, Institutul pedagogic de învățămînt Cluj; 14. Hălgia I. Ioan, Secțiunea învățămînt a regiunii Cluj; 15. Bocu I. Maria, Șc. pedagogică Cluj; 16. Mureșan I. Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 2 Dej; 17. Pop S. Titus, Șc. gen. de 8 ani Tirișua Dej; 18. Dreptate V. William, Șc. medie „P. Maior” Gherla; 19. Zolymy B. Elisabeta, Șc. gen. de 8 ani Sic raion Gherla; 20. Prigoană G. Aurel, Șc. medie Gîlău raion Huedin; 21. Vasas F. Samoilă, Șc. medie Huedin; 22. Hogiu T. Leon, Sfatul popular al raionului Năsăud; 23. Damian V. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Mocod raion Năsăud; 24. Moise P. Teodor, Șc. gen. de 8 ani Sutu raion Turda; 25. Tarța G. Vasile, Secțiunea învățămînt a raionului Turda; 26. Iancu I. Vasile, Secțiunea învățămînt a orașului Turda; 27. Clamba I. Aurel, Șc. medie „M. Viteazul” Turda; 28. Babilon I. Iuliana, Șc. medie nr. 1 Zalău; 29. Barbu S. Sever, Șc. medie Huedin; 30. Simon D. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Triteni Colonie Oraș Turda.

REGIUNEA CRIȘANA

1. Todor I. Adelbert, Șc. medie nr. 3 Oradea; 2. Macovei H. Zaharia, Șc. pedagogică Oradea; 3. Bologa V. Margareta, Șc. medie de muzică Oradea; 4. Szikszai S. Tiberiu, Secțiunea învățămînt a regiunii Crișana; 5. Antal I. Carol, Șc. gen. de 8 ani nr. 13 Oradea; 6. Tuduce I. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Cîmpanii de Sus raion Beiuș; 7. Popa Vasile, Șc. medie nr. 1 Beiuș; 8. Berinde S. Iuliu, Casa de copii Beiuș; 9. Botosiu Gh. Petru, Șc. gen. de 8 ani Grăniceri raion Criș; 10. Negruțiu D. Viorica, Șc. medie Chișineu-Criș raion Criș; 11. Ban R. Ioan, Șc. medie Sebiș raion Gura-Hont; 12. Blăscuș T. Ioan, Șc. gen. de 8 ani Buteni raion Gura-Hont; 13. Fodor A. Vasile, Șc. gen. de 8 ani Șimleu; 14. Cioplea C. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Nușfalău raion Șimleu; 15. Silvășan Gh. Gheorghe, Șc. medie Șimleu; 16. Mateias I. Grigore, Șc. de 8 ani Cefa raion Salonta; 17. Biga A. Paul, Șc. gen. de 8 ani Nojorid raion Oradea; 18. Betuker I. Ioan, Șc. medie Marghita; 19. Nandra N. Aurel, Secțiunea învățămînt a raionului Marghita; 20. Parfenie C. Vasile, Șc. medie Ineu; 21. Nedin R. Ioan, Șc. medie „Dr. Petru Groza” Beiuș.

REGIUNEA DOBROGEA

1. Maraloi Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Sarai raion Hirșova; 2. Lucaci A. Ion, Șc. medie nr. 1 Medgidia; 3. Alexandru T. Ion, Secțiunea învățămînt a raionului Medgidia; 4. Parasca Stefania, Șc. medie Topraisar raion Negru Vodă; 5. Pera Zamfira, Șc. gen. de 8 ani Valea Nucariilor raion Tulcea; 6. Macarie P. Ion, Șc. medie Cernavodă raion Medgidia.

REGIUNEA GALAȚI

1. Gorineo Gh. Florica, Șc. medie nr. 3 Brăila; 2. Trușan Gh. Nicolae, Șc. gen. de 8 ani nr. 9 Brăila; 3. Chiriță P. Dumitru, Secțiunea învățămînt a raionului Brăila; 4. Ciocoiu N. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Adam raion Bujor; 5. Lungulescu V. Ionica, Șc. gen. de 8 ani Valea raion Bujor; 6. Ghețase R. Cristina, Șc. gen. de 8 ani Plopu raion Făurei; 7. Hirjoghe S. Costache, Secțiunea învățămînt a raionului Făurei; 8. Arvinte S. Constantin, Șc. gen. de 8 ani nr. 10 Focșani; 9. Dăscălu I.

Maria, Șc. medie „Al. I. Cuza” Focșani; 10. Nicolau C. Gheorghe, Șc. medie „Al. I. Cuza” Focșani; 11. Popovici V. Elena, Șc. gen. de 8 ani Colacu-Valea Sării nr. Focșani; 12. Vasiliu H. Maria, Șc. gen. de 8 ani Biliștei raion Focșani; 13. Vrabie A. Toma, Șc. gen. de 8 ani Cotești raion Focșani; 14. Catană I. Paula, Șc. medie nr. 1 Galați; 15. Finichiu N. Gheorghe, Secțiunea învățământ a orașului Galați; 16. Alexiu Tr. Mariana, Șc. medie Panciu; 17. Albu I. Floarea, Șc. gen. de 8 ani Soveja raion Panciu; 18. Gălățeanu Gh. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Furceni-Vechi raion Tecuci. 19. Enăchescu V. Gheorghe Secția inv. oraș Galați.

REGIUNEA HUNEDOARA

1. Gherbea T. Emilia, Șc. medie Alba Iulia raion Alba; 2. Pienaru T. Traian, Șc. gen. de 8 ani Vințul de Jos raion Alba; 3. Popa D. Sextilia, Șc. medie „A. Iancu” Brad; 4. Golcea Lazăr Ionel, Șc. medie Gurabarza raion Brad; 5. Ciorobitcă Gh. Maria, Șc. pedagogică Deva; 6. Groza P. Traian, Șc. medie Simeria; 7. Udrea I. Ioan, Secțiunea învățământ a orașului Hunedoara; 8. Blendea Gh. Vasile, Sfatul popular al raionului Ilia; 9. Băbeanu L. Radu, Secțiunea învățământ a orașului Petroșani; 10. Sivan S. Maximilian, Șc. medie Sebeș; 11. Henegar I. Eleonora, Șc. medie Sebeș.

REGIUNEA IAȘI

1. Gilcă V. Gheorghe, Șc. medie nr. 3 Birlad; 2. Parfene V. Constantin, Șc. medie nr. 1 Birlad; 3. Stamatin P. Horia, Șc. gen. de 8 ani Bogdănești raion Birlad; 4. Andronic V. Tasia, Șc. gen. de 8 ani Cămezoaia raion Huși; 5. Luca V. Gheorghe, Șc. medie Huși; 6. Costandache Șt. Mihai, Șc. medie nr. 3 Iași; 7. Nicolau I. Cornelia, Șc. generală de 8 ani nr. 6 Iași; 8. Rădoi T. Stere, Șc. medie nr. 7 Iași; 9. Bighiu I. Petru, Șc. gen. de 8 ani Dobrovăț raion Iași; 10. Uglea Gh. Vasile, Șc. medie Vlădeni raion Iași; 11. Petrovici Cl. Vasile, Șc. generală de 8 ani Țigănești raion Iași; 12. David D. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani Băcești raion Negrești; 13. Bodoșcă A. Vasile, Șc. medie Hălăucești raion Pașcani; 14. Simiuc C. Eugen, Șc. medie nr. 1 Vaslui; 15. Ciobanu V. Traian, Șc. generală de 8 ani Deleni raion Vaslui; 16. Arhip D. Emil, Șc. gen. de 8 ani Zăpodeni raion Vaslui; 17. Măcăreanu T. Inocențiu, Secția învățământ reg. Iași; 18. Șuteu Alexandru Mircea, Secția învățământ reg. Iași.

REGIUNEA MARAMUREȘ

1. Sandru I. Rozalia, Șc. medie nr. 1 Baia Mare; 2. Berti M. Livia, Șc. medie nr. 2 Baia Mare; 3. Costea V. Ana, Șc. medie nr. 1 Baia Mare; 4. Sirb I. Gheorghe, Șc. medie nr. 2 Satu Mare; 5. Beltechi I. Ioan, Șc. medie nr. 1 Satu Mare; 6. Boros M. Mihai, Șc. medie nr. 1 Satu Mare; 7. Nițescu Șt. Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 3 Sighetul Marmăției; 8. Kaszál E. Marta, Șc. gen. de 8 ani nr. 12 Sighetul Marmăției; 9. Man O. Octavian, Șc. medie Carei; 10. Marian D. Eugenia, Șc. medie Negrești; 11. Roman N. Gavril, Secțiunea învățământ raion Lăpuș; 12. Dinu C. Niculae, Secțiunea învățământ raion Oaș; 13. Bărbulescu I. Gabriela Șc. gen. de 8 ani Valea Seacă raion Oaș; 14. Muresan V. Dumitru, Șc. gen. de 8 ani Satulung raion Semeș; 15. Pogăceaș L. Virginia, Sfatul popular al raionului Semeș; 16. Moisiuc A. Alexandru, Șc. gen. de 8 ani Crăciunești Sighet; 17. Georgeanu A. Ioan, Șc. medie Vișeu de Sus; 18. Zegreanu I. Titus, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Vișeu de Sus; 19. Huciu V. Constantin, Șc. gen. de 8 ani Vișeu de Sus; 20. Fankșiki C. Coloman, Secțiunea învățământ raion Satu Mare.

REGIUNEA MURES-AUTONOMĂ MAGHIARĂ

1. Bogos I. Alexandru, Șc. gen. de 8 ani Sîntimbru raionul Ciuc; 2. Fülöp I. Emeric, Șc. gen. de 8 ani Cirta nr. Ciuc; 3. Moșval F. Laurențiu Șc. medie Gheorghieni; 4. Căținean V. Constantin, Secțiunea de învățământ raion Luduș; 5. Tarța V. Adrian, Școala medie Sărmasa raion Luduș; 6. Utő A. Edit, Șc. medie Cristuru Secuiesc raion Odorhei; 7. Mageru I. Ecaterina, Șc. pedagogică Odorhei raion Odorhei; 8. Suciu E. Vasile, Secțiunea învățământ raion Reghin; 9. Kiraly I. Alexandru, Șc. gen. de 8 ani nr. 8 Reghin; 10. Suteu I. Titus, Șc. gen. de 8 ani nr. 8 Reghin; 11. Teteu A. Eugenia, Școala generală de 8 ani nr. 1 Tîrnăveni; 12. Covrig I. Ștefan, Șc. medie Tîrnăveni; 13. Moga P. Ladislau, Șc. gen. de 8 ani Borsec raion Toplița; 14. Varodi Gh. Laura, Șc. medie Toplița; 15. Szabó V. Valentin Secțiunea învățământ raion Tg. Mureș; 16. Takacs Z. Sara, Șc. medie „Al. Papiu Ilarian” Tg. Mureș; 17. Kadar V. Sara, Șc. medie „Bolyai Farkas” Tg. Mureș; 18. Tîrnăveanu Gh. Corina, Șc. medie „Al. Papiu Ilarian” Tg. Mures.

REGIUNEA OLTENIA

1. Seveenco C. Alexandru, Secțiunea învățământ raion Balș; 2. Neacșu I. Nico-

lae, Secțiunea învățământ raion Bălești; 3. Dascălu I. Constantin, Secțiunea învățământ raion Bălești; 4. Pirvulescu I. Nicolae, Șc. medie Calafat; 5. Grecu V. Victor, Secția învățământ raion Calafat; 6. Bujorica Gh. Florea, Șc. medie Bechet raion Corabia; 7. Stănescu A. Marius, Șc. gen. de 8 ani nr. 3 Corabia; 8. Cumpănașu C. Ion, Șc. gen. de 8 ani Orlea raion Corabia; 9. Aprodu N. Dumitru, Șc. medie Corabia; 10. Crușoveanu S. Eftimie, Secțiunea de învățământ a raionului Corabia; 11. Dobru C. Vasile, Șc. medie nr. 2 Caracal; 12. Popescu Romeo, Secțiunea învățământ a orașului Craiova; 13. Petrescu P. Anastasie, Șc. medie nr. 2 Craiova; 14. Ciolac C. Ion, Șc. medie nr. 1 Craiova; 15. Firănescu M. George, Șc. medie nr. 3 Craiova; 16. Merfu T. Titu, Secțiunea de învățământ a regiunii Oltenia; 17. Iliuță I. Dumitru, Șc. pedagogică Craiova; 18. Drăgoescu C. Cornel, Șc. specială de surzi Craiova; 19. Pupăză Gr. Vasile, Secțiunea de învățământ a regiunii Oltenia; 20. Rotaru Bușoi C. Gheorghe, Șc. medie Melinești, raion Fălticeni; 21. Popescu Gh. Aurelia, Șc. medie Novaci raion Gilort; 22. Mihai D. Ioana, Șc. medie Bălcești raion Oltețu; 23. Gubandru D. Ștefan, Șc. gen. de 8 ani Gheorghi Centr. raion Oltețu; 24. Bogheanu D. Gheorghe, Șc. medie Bălcești raion Oltețu; 25. Vlad N. Victoria, Șc. gen. de 8 ani Drăgoești raion Strehăia; 26. Tulhină I. Nicolae, Șc. gen. de 8 ani Strehăia; 27. Cucută D. Constantin, Șc. medie nr. 1 oraș Tg. Jiu; 28. Hutium V. Elena, Șc. medie nr. 2 oraș Tg. Jiu; 29. Grecu I. Valeriu, Șc. gen. de 8 ani Hinova raion Tr. Severin; 30. Severin P. Petre, Șc. de muzică și arte plastice Tr. Severin; 31. Rotaru I. Ionel, Șc. medie nr. 2 Tr. Severin; 32. Rădulescu C. Nicolae, Secțiunea de învățământ a raionului Vinju Mare; 33. Zimber M. I. Albert, Secțiunea de învățământ a reg. Oltenia.

REGIUNEA PLOIEȘTI

1. Șoarec Gh. Alexandru, Șc. gen. de 8 ani Padina raion Buzău; 2. Bordea C. Tiberiu, Șc. pedagogică Buzău; 3. Ion R. Constantin, Șc. specială Buzău; 4. Diaconescu C. Maria Șc. medie nr. 1 Buzău; 5. Părpăuță D. Teodor, Casa de copii „30 Decembrie” Sinaia; 6. Tudor Gh. Mihai, Secțiunea învățământ a raionului Cîmpina; 7. Stanciu Gh. Gheorghe, Șc. medie nr. 1 Cîmpina; 8. Bungărdeanu T. Marcela, Șc. medie nr. 2 Cîmpina; 9. Frățilă Șt. Stamate, Secțiunea de învățământ a raionului Cislău; 10. Drăjneau I. Constantin, Șc. medie Mizil; 11. Dragomirescu C. Constantin, Șc. medie Mizil; 12. Vulpescu Gh. Mihai, Șc. medie nr. 6 Ploiești; 13. Moroianu V. Gheorghe, Șc. gen. de 8 ani nr. 20 Ploiești; 14. Bălan V. Nicolae, Șc. medie nr. 1 Ploiești; 15. Ioaniteșcu Șt. Nina, Șc. gen. de 8 ani Popești-Negrești Ploiești; 16. Grigore M. Ion, Șc. gen. de 8 ani Drăgănești raion Ploiești; 17. Ungureanu S. Medelia, Șc. gen. de 8 ani Obreja raion Rm. Sărat; 18. Aldis N. Valeria, Șc. medie nr. 2 Rm. Sărat; 19. Ionescu C. Ion, Șc. medie Teleajen; 20. Georgescu A. Elena, Șc. medie Fieni raion Tîrgoviște; 21. Bănuțescu A. Valeria, Șc. medie nr. 1 Tîrgoviște; 22. Frățeanu I. Maria Șc. medie nr. 2 Tîrgoviște.

REGIUNEA SUCEAVA

1. Drăghici Gh. Ana, Șc. medie nr. 2 Botoșani; 2. Galer C. Ioan, Șc. medie Ștefănești Botoșani; 3. Iacoban V. Irina, Liceul „Dragoș Vodă” Cimpulung; 4. Caziuc D. Nicolae, Liceul „Dragoș Vodă” Cimpulung; 5. Zait E. Maria, Șc. medie nr. 1 Dorohoi; 6. Știrbu O. Constantin, Șc. medie Drăgoșeni raion Fălticeni; 7. Guleac V. Eufrosina, Șc. gen. de 8 ani Iliești raion Gura Humorului; 8. Stan I. Alexandrina, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Suceava; 9. Moraru I. Ghiță, Șc. gen. de 8 ani nr. 1 Suceava; 10. Miculescu V. Silvia, Șc. medie nr. 2 Suceava; 11. Chindea C. Constantin, Secțiunea învățământ a regiunii Suceava; 12. Moraru A. Valentin, Șc. medie Vatra Dornei; 13. Jacotă I. Leucadia, Șc. gen. de 8 ani Horodnic-Est raion Rădăuți.

ORAȘUL CONSTANȚA

1. Dumitru C. Stelian, Șc. gen. de 8 ani nr. 13; 2. Fusu S. Elena, Șc. medie nr. 1; 3. Georgescu D. Ana, Șc. gen. de 8 ani nr. 10; 4. Ionescu C. Aurelia, Șc. gen. de 8 ani nr. 4; 5. Leondariu I. Elisabeta, Șc. medie nr. 3; 6. Negoescu A. Livia, Șc. gen. de 8 ani nr. 12; 7. Teodorescu I. Petre, Șc. medie nr. 7; 8. Vulpe I. Dafina, Secțiunea de învățământ a orașului.

ORAȘ BUCUREȘTI

1. Petrescu P. Silvia, Șc. medie nr. 7; 2. Alexandrescu Constantin, Șc. medie nr. 37; 3. Voiculescu Ioan, Șc. medie nr. 12; 4. Vărzaru Simion, Șc. Medie nr. 12; 5. Dimian I. Ortansa, Șc. gen. de 8 ani nr. 53; 6. Costea I. Mihai, Șc. medie nr. 13; 7. Mancaș I. Felicia, Șc. medie nr. 16; 8. Dogaru P. Vladimir-Constantin, Șc. medie nr. 18; 9. Marcu N. Dumitru, Șc. medie nr. 36; 10. Iliescu I. Victor, Șc. medie „Gh. Lazăr”; 11. Grigore C. Petre, Șc. medie nr. 2 „T. Vladimirescu”; 12. Blideanu V. Eugen, Șc. gen. de 8 ani nr. 165; 13. Saraș S. Marcel, Șc. medie

nr. 3; 14. Sucitu I. Ioan, Șc. medie nr. 3; 15. Filimon Lazăr Elisabeta, Șc. gen. de 8 ani nr. 161; 16. Păsărică Gh. Florea, Șc. medie nr. 18; 17. Macarie A. Maria Antoaneta, Palatul pionierilor; 18. Fica Gh. Ioan, Palatul pionierilor; 19. Gidiuță Cornelia, Șc. medie nr. 36; 20. Ghidu I. Gheorghe, Șc. medie nr. 36; 21. Ionescu Mariana, Șc. gen. de 8 ani nr. 119; 22. Andrei Maria, Șc. gen. de 8 ani nr. 119; 23. Pandelescu Ileana, Șc. gen. de 8 ani nr. 119; 24. Dogaru E. Rada, Șc. gen. de 8 ani nr. 119; 25. Iliescu Agata, Șc. gen. de 8 ani nr. 119.

CENTRALA MINISTERULUI ÎNVĂȚĂMINTULUI ȘI INSTITUȚIILE ANEXE

1. Vilciu Ion; 2. Simionescu Vladimir; 3. Regman Zorina; 4. Capidan Emil; 5. Iliescu Constantin; 6. Dragomir Ion; 7. Lungulescu Marcela; 8. Căpățoiu Nicolae; 9. Teodorescu Victor; 10. Popescu Florin; 11. Ciuraru Emilia; 12. Nistor Emil; 13. Dvorjak Emil; 14. Orăscu Constantin; 15. Filoteanu Nicolae; 16. Taiban Maria; 17. Oancea Marinel; 18. Dumitru Gr. Emilian; 19. Nedelcu M. Virginia Eufrosina; 20. Vasiliu V. Dana; 21. Voicu I. Voicu; 22. Bița C. Ioan; 23. Dragomirescu N. Marcela; 24. Nedelcovici P. Antoaneta Eliza; 25. Petroveanu C. Aurel; 26. Sechter I. Ernestina; 27. Sorescu O. Virginia; 28. Sulgerescu I. Dumitru; 29. Mediana I. Bojana; 30. Ghivirgă M. Luminița; 31. Marinescu Gh. Cornelia.

CONSILIUL SUPERIOR AL AGRICULTURII

1. Popa Gh. Ioan, Centr. Școlar Agricol Alexandria; 2. Iovu M. Ioan, Centr. Școlar Agricol Malu Mare; 3. Carnaucof N. Tudorel, Centr. Școlar Agricol Poarta Albă; 4. Lungu I. Marin, Școala profes. Mecanici Agricoli Bals; 5. Dragomirescu V. Sabin, Centr. Școlar Agricol Slatina; 6. Pogăceanu Romulus, Centr. Școlar Agricol Lugoj; 7. Nica I. Bucur, Centr. Școlar Agricol Diosig; 8. Csovassy B. Gheorghe, Centr. Școlar Agricol Clujbrad; 9. Pantor Gh. Constantin, Centr. Școlar Agricol Curtea de Argeș; 10. Botis I. Petre, Centr. Școlar Agricol Timișoara; 11. Corpade Vasile, Centr. Școlar Agricol Lugoj; 12. Stănculea Ion, Centr. Școlar Agricol Blaj; 13. Barbu P. Pompiliu, Centr. Școlar Agricol Sibiu; 14. Popescu C. Dumitru, Centr. Școlar Agricol Oradea; 15. Pirvuleț I. Constantin, Centr. Școlar Agricol Calafat; 16. Crețu A. Silviu, Școala profes. Mecanici Agricoli Urziceni; 17. Stănescu Smărăndescu M. Jana, Centr. Școlar Agricol Craiova; 18. Rabină D. Alexandru, Centr. Școlar Agricol Rm. Sărat; 19. Măgareanu I. Valter, Centr. Școlar Agricol Alexandria; 20. Simionescu C. Constantin, Centr. Școlar Agricol Fundulea; 21. Radoveanu V. Ortansa, Centr. Școlar Agricol Dragomirești; 22. Banciu M. Aurel, Centr. Școlar Agricol Brăila; 23. Constantinescu I. Alexandru, Centr. Școlar Agricol Fierbinți.

MINISTERUL INDUSTRIEI METALURGICE

1. Voinea I. Alexandru, Grupul Școlar C.S. Hunedoara.

MINISTERUL INDUSTRIEI CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI

1. Florescu Gh. Alexandru Teodor, Școala profes. „Autobuzul” București; 2. Gavrilă Gh. Gheorghe, Grupul Școlar „Unirea” București; 3. Sirbu C. Petre, Școala profes. „Semănătoarea” București; 4. Gărdăreanu N. Iancu, Școala profes. Mașini Electrice București; 5. Iliescu C. Constanta, Școala profes. Mașini Electrice București; 6. Frățilă D. Aneta, Școala profs. Grivița Roșie București; 7. Jianu C. Tiberiu, Grupul Școlar Reșița; 8. Watzek I. Ladislau, Grupul Școlar Tehnofrig Cluj; 9. Dumitrescu S. Aurelian, Școala profes. Șantierul Naval Constanța; 10. Pepeneșu I. Haralambie, Grupul Școlar Uzinele mecanice Cimpulung; 11. Ivanu C. Constantin, Grupul Școlar Uzinele mecanice Cimpulung; 12. Bumbacu S. Florința, Școala profes. „6 Martie” Zărnești reg. Brașov.

MINISTERUL INDUSTRIEI PETROLULUI ȘI CHIMIEI

1. Uță I. Valeria, Grup. Școlar Petrol Chimie Buc.; 2. Teodorescu I. Vicențiu, Grup. Școlar Petrol Chimie Cîmpina; 3. Taflan P. Ana, Grup Școlar Petrol Chimie Făgăraș; 4. Dumitru P. Corina, Grup. Școlar Petrol Chimie Iași; 5. Cosma C. Elena, Grup Școlar Petrol Chimie „Gheorghe Gheorghiu-Dej”; 6. Popescu C. Scarlat, Grup. Școlar Petrol Chimie Tîrgoviște; 7. Caracostea C. Alfred, Grup. Școlar Petrol Chimie Ploiești; 8. Condurățeanu I. Magdalena, Șc. prof. Petrol Chimie Ploiești; 9. Danciu I. Livia, Grup. Școlar Petrol Chimie Timișoara; 10. Ghiurițan I. Ioil, Grup. Școlar Petrol Chimie Dej; 11. Nicolau S. Elena, Grup. Școlar Petrol Chimie Cîmpina; 12. Buhai N. Petre, Grup. Școlar Petrol Chimie Cîmpina; 13. Dănciuc S. Luca, Grup. Școlar Petrol Chimie Cîmpina; 14. Papa I. Florica, Grup Școlar Chimie Craiova; 15. Nedelcu I. Gheorghe, Șc. prof. Petrol Chimie Codlea.

MINISTERUL INDUSTRIEI CONSTRUCȚIILOR

1. Vulpescu I. Mircea Romulus, Min. Ind. Constr. Serv. Inv.; 2. Boiangiu F. Costin, Grup. Școlar Construcții București; 3. Enescu Șt. Ion, Grup Școlar Construcții Școlari Ploiești; 4. Săsăran Gh. Cornel, Școala profs. Construcții Jimbolia; 5. Lazarovici A. Nicolae, Grup. Școlar Construcții Săcele; 6. Iacovache N. Aurelian, Grup. Școlar Construcții București; 7. Mușatescu I. Jenica Carolina, Grup Școlar Construcții București; 8. Moldoveanu Gheorghe, Grup. Școlar Construcții Săcele.

MINISTERUL INDUSTRIEI UȘOARE

1. Tarnovschi D. Elisabeta, Șc. profes. F.R.B. București; 2. Mihăilescu I. Elisabeta, Șc. profes. „Partizanul Roșu” Brașov; 3. Olaru N. Elena, Centr. Școlar Cisnădie; 4. Males Gh. Gheorghe, Șc. profes. Lugoj; 5. Bălan M. Riurel, Șc. profes. Solidaritatea Oradea; 6. Barbu D. Ion, Centr. Școlar Sibiu; 7. Schulz A. Gheorghe, Centr. Școlar Timișoara; 8. Macovei M. Emil, Șc. profes. Metalotehnica Tg. Mureș; 9. Adam M. Maria, Șc. profes. Metalotehnica Tg. Mureș; 10. Cruceanu Ștefan, Centr. Școlar Turda.

MINISTERUL INDUSTRIEI ALIMENTARE

1. Cimpean Vasile, Centr. Școlar M.I.A. Sibiu; 2. Jugăreanu Al. Maria, Centr. Școlar M.I.A. București; 3. Pall Șt. Francisc, Șc. profes. M.I.A. Roman.

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

1. Cărbunaru P. Florian, Șc. profes. Auto Oradea; 2. Rușanu R. Tone, Șc. profes. Mecano-Naval Giurgiu; 3. Bosințeanu V. Elena, Șc. profes. C.F. București; 4. Sasu N. Vierel, Șc. profes. Auto București; 5. Dumitrescu N. Silvia, Șc. profes. Construcții C.F. Pitești.

MINISTERUL MINELOR ȘI ENERGIEI ELECTRICE

1. Palacianu P. Olga, Grup. Școlar energetic București; 2. Cernitu D. Anastasie, Grup. Școlar energetic Craiova; 3. Leucian S. Romulus, Șc. profes. Gurabarza, Hunedoara.

MINISTERUL ECONOMIEI FORESTIERE

1. Ciobanu L. Petru, Grup. Școlar forestier Cimpulung Moldovenesc.

MINISTERUL COMERTULUI INTERIOR

1. Pătrașcu D. Ion, Grup. Școlar Comercial Craiova; 2. Bănuț L. Anton, Grup. Școlar Comercial Arad; 3. Pop Gh. Alexandrina, Grup. Școlar Comercial „N. Crețulescu” Buc.; 4. Lăzu D. Roza, Grup. Școlar Comercial „N. Crețulescu” Buc.; 5. Kindlein Mariana, Grup. Școlar Comercial „N. Crețulescu” Buc.; 6. Comandaru I. Amfilofie, Grup. Școlar Comercial Botoșani; 7. Gudi C. Maria, Șc. profes. Alimentație Publică Buc.

MINISTERUL FINANȚELOR

1. Ivan I. Ștefan, Șc. tehnică financiară Timișoara; 2. Pană I. Florin, Șc. tehnică financiară Brașov.

MINISTERUL SĂNĂTAȚII ȘI PREV. SOCIALE

1. Carapancea M. Jana, Șc. tehnică Sanitară București; 2. Motculescu D. Elisabeta, Șc. tehnică Sanitară București; 3. Voiculescu C. Sanda, Șc. tehnică Sanitară București; 4. Ciocănea Gh. Maria, Șc. profes. Spec. nr. 1 București; 5. Weidman O. Carol, Șc. profes. Spec. nr. 2 Timișoara; 6. Tudosiu Gh. Ion, Șc. profes. Spec. nr. 2 Timișoara; 7. Gheorghită I. Anton, Șc. profes. Spec. nr. 4 Iași; 8. Barbu C. Panait, Șc. profes. Spec. nr. 4 Iași; 9. Marcu M. Ion, Șc. profes. Spec. nr. 5 București; 10. Gorea Dumitru, Șc. profes. Spec. nr. 5 București.

COMITETUL DE STAT PENTRU CONSTRUCȚII ARHITECTURĂ ȘI SISTEMAZARE

1. Sinos Georgeta, Șc. tehnică de arhitectură și constr. București; 2. Vasilescu V. Aurel, Șc. tehnică de arhitectură și constr.; 3. Făinaru L. Jean, Șc. tehnică de arhitectură și constr.

CENTROCOOP

1. Buliga Maria, Centr. Șc. cooperatist Caracal.

UCECOM

1. Selmereanu I. Liviu, Grup. Școlar UCECOM București; 2. Tocitu V. Ioan, Șc. profes. UCECOM Timișoara.

MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

1. Soare V. Ion, Grup. Școlar M. I. Stenodactilografie București; 3. Folescu D. Ioan, Șc. tehnică de stenodactilografie București; 4. Botezat Dragoș, Ministerul Învățământului; 5. Linul Ștefan, I.P.C.D. Cluj.

Acordarea gradului I în învățămînt

Prin Ordinul ministrului învățămîntului, nr. 588/1965 s-a acordat gradul I în învățămînt următoarelor cadre didactice (educatoare, învățători și profesori):

EDUCATOARE

Nicolaescu Viorica, Grădinița de copii nr. 2 Cîmpulung, reg. Argeș.
Olivetto Maria, Grădinița de copii nr. 2 Pitești.
Nae Dumitra, Inspectoare metodistă la secția de învățămînt a regiunii Argeș.
Carabela Maria, Grădinița de copii nr. 41 București.
Bucateă Maria, Grădinița de copii „Mă-tasea Populară” București.
Sasu Valeria, Institutul de perfecționare a cadrelor didactice Timișoara.
Ionescu Aurelia, Grădinița de copii nr. 5 Timișoara.
Popa Sofia, Grădinița de copii nr. 12 Timișoara.
Zahradnyk Ana, Grădinița de copii nr. 4 Timișoara.
Hălmăgean Maria, Grădinița de copii nr. 1 Arad.
Golcea Maria, Grădinița de copii nr. 1 Brad, regiunea Hunedoara.
Rusilă Ecaterina, Inspectoare metodistă la secția de învățămînt a orașului Brașov.
Șoimu Angela, Grădinița de copii nr. 5 Brașov.
Boșoteanu Vesa, Grădinița de copii „Dezrobirea” Brașov.
Funariu Elena, Grădinița de copii nr. 1 Ocna Mureș, regiunea Cluj.
Duică Paula, Casa de copii preșcolari din Sinaia.

INVĂȚĂTORI

Ștefănescu Florica, Școala de 8 ani com. Gurariului, regiunea Brașov.
Decei Ana, Școala de 8 ani Gurariului, regiunea Brașov.
Molodeț Maria, Școala de 8 ani nr. 9 Sibiu.
Molodeț Nicolae, Școala de 8 ani nr. 9 Sibiu.
Dobre Marin, Școala de 8 ani Selimber Sibiu, regiunea Brașov.
Tăcutu Maria, Școala de 8 ani nr. 6 Brașov.
Buleți Vasile, Școala de 8 ani nr. 4 Brașov.
Duică M. Gheorghe, Școala medie Sinaia.
Radu Petre, Inspector metodist, reg. Brașov.
Teodorescu Julian, Școala de 8 ani Stejarul, regiunea Oltenia.
Ciocirlan Smărăndița, Școala de 8 ani nr. 3 Craiova.
Cringoiu Maria, Institutul pedagogic de 2 ani Craiova.
Văduva Angela, Școala medie Bălcești, regiunea Oltenia.
Bolohan Modest, Școala pedagogică Craiova.
Epingeac Elena, Școala pedagogică Craiova.
Chivu Nicolae, Școala de 8 ani nr. 13 Craiova.
Vlad Ion, Școala de 8 ani comuna Izvorul, regiunea Oltenia.
Negulescu Eleonora, Școala de 8 ani nr. 4 Tg. Jiu.
Olgoiu Vasile, Școala de 8 ani comuna Căprenii de Sus, regiunea Oltenia.
Pascu Ecaterina, Inspector metodist Secția de învățămînt regiunea Banat.
Both Maria, Școala medie comuna Belint, regiunea Banat.
Florin Aurel, Școala de 4 ani Oraștie Gară, regiunea Hunedoara.
Croitoru Letiția, Școala de 8 ani nr. 6 Reșița.
Boldea Letiția, Școala de 8 ani nr. 3 Timișoara.
Dolga Eleonora, Școala medie nr. 1 Timișoara.
Duncan Gh., Școala medie nr. 3 Timișoara.
Detegan N. Ion, Școala de 8 ani nr. 7 Turda.
Toader Domnica, Școala de 8 ani nr. 2 Cluj.
Haiduc Olimpia, Școala de 8 ani Uioara de Sus, Ocna Mureș, regiunea Cluj.
Savin Sofia, Școala de 8 ani nr. 9 Bacău.

Iacob Petru, Școala de 8 ani Tarcău, regiunea Bacău.
Dugan Aurelian, Școala de 8 ani Șoimărești Tg. Neamț, regiunea Bacău.
Nazareno Șifa, Școala medie nr. 1 „M. Sadoveanu” Iași.
Dumitriu Emilia, Școala de 8 ani nr. 12 Iași.
Mistreanu Gheorghe, Școala medie nr. 1 „M. Sadoveanu” Iași.
Leonte Constantin, Școala ajutoare Iași.
Arsene Spiridon, Școala medie nr. 2 Birlad.
Popescu Elena, Școala medie nr. 3 Birlad.
Bahrim Cezar, Școala pedagogică „C. Negri” Galați.
Corleancă Maria, Școala de 8 ani nr. 3 Brăila.
Smărăndescu Cristache, Inspector principal Comitet regional de Cultură și Artă Galați.
Căruțașu Constantin, Școala de 8 ani nr. 5 Huși.
Micu Maria, Școala de 8 ani nr. 4 Botoșani.
Zaporojan Aurelia, Grupul școlar comercial Botoșani.
Stancu Gherghina, Școala medie nr. 33 București.
Șandru Veronica, Școala medie „Dr. Petru Groza” București.
Altinovici Sultana, Școala de 8 ani nr. 54 București.
Arion Aglaia, Institutul pedagogic de învățămînt București.
Doagă Aurelia, Școala medie nr. 33 București.
Ionescu Stela, Școala experimentală de 8 ani nr. 4 București.
Corenti Ecaterina, Școala de 8 ani nr. 28 București.
Tătaru Georgea, Școala de 8 ani nr. 1 București.
Popescu Ilariu, Școala de 8 ani nr. 114 București.
Zezeanu Ozun Olimpia, Școala de 8 ani nr. 83 București.
Moise Niță Maria, Școala de 8 ani nr. 56 București.
Cătănoiu Victoria, Școala de 8 ani nr. 27 București.
Radu (Petre) Maria, Școala de 8 ani nr. 99 București.
Mitulescu I. Petre, Școala de 8 ani Brăduleț, regiunea Argeș.
Rogociu Maria, Școala de 8 ani nr. 1 Rm. Vilcea.
Șerb R. Gheorghe, Școala de 8 ani Geamăna, regiunea Argeș.
Drăguț Ștefania, Școala de 8 ani Căpățineni, regiunea Argeș.
Drăghici Florea, Școala de 8 ani Tușulești, regiunea Argeș.
Mahu Tincuța, Școala de 8 ani nr. 5 Pitești.
Toader Maria, Școala de 8 ani nr. 1 Pitești.
Grigorescu T. Ioana, Școala de 8 ani nr. 4 Pitești.
Bocanu Alexandrina, Școala de 8 ani Lehliu Gară, regiunea București.
Popescu Cornelia, Școala de 8 ani nr. 5 Cîmpulung, reg. Argeș.
Rădulescu Elena, Școala de 8 ani nr. 2 Rîmnicu Vilcea.
Anca I. Maria, Școala de 8 ani nr. 8 Pitești.
Focșăneanu Maria, Școala de 8 ani nr. 1 Călărași.
Petrescu Zoe, Școala de 8 ani nr. 4 Călărași.
Cortun Margareta, Școala de 4 ani com. Traian, regiunea București.
Bădici Niculina, Școala de 8 ani nr. 1 Tr. Măgurele.
Butnăreanu Matilda, Școala medie nr. 4 Constanța.
Hirsu Nicolae, Școala medie nr. 1 Constanța.

PROFESORI

Limba română

Cheșcă Ion, Școala medie nr. 32 București.
Giurgiu Emil, Școala medie nr. 1 Sighișoara.
Fanache Maria, Școala medie nr. 1 „Gh. Lazăr”, Sibiu.
Cuza Constantin, Școala medie nr. 1 Brașov.
Iacob Ștefan, Institutul de perfecționare a cadrelor didactice Brașov.
Dinu M. Ion, Școala medie nr. 3 „Al. Odobescu” Pitești.
Mihalache M. Costache, Școala medie nr. 4 Timișoara.
Șterpu Gheorghe, Școala medie nr. 2 Caransebeș.
Cirstoiu Cornel, Școala medie nr. 1 Tirgu Jiu.
Cofocaru Atanasie, profesor II, Sfatul popular al orașului Timișoara.
Nășădeanu Nicolae, profesor II, Sfatul popular al orașului Arad.
Tomescu I. Petre, profesor II, Școala medie Gătaia, regiunea Banat.
Epingeac Vasile, profesor II, Secția de învățămînt a regiunii Oltenia.
Dumitreșcu Angela, Școala generală de 8 ani Vădăstrița, regiunea Oltenia.

Limba latină

Popescu Ion, Școala medie nr. 22 „Gh. Lazăr”, București.

Vicol Veronica, Școala medie nr. 2 Piața Neamț.
Mihăescu Eugenia, Școala generală de 8 ani nr. 4 Roman.
Somodi Albert, inspector metodist Secția de învățămînt a regiunii Cluj.
Ștroia Emanoilă, Școala medie nr. 4 Galați.

Limba franceză

Vicol Ion, Școala medie nr. 13 „Mihai Viteazul”, București.

Istoria

Bodin Dumitru, Școala medie nr. 7 „I. L. Caragiale”, București.
Roman Aurel, Școala medie nr. 38, București.
Litman Solomon, Școala medie „M. Sadoveanu” București.
Dinu Constantin, Institutul de Științe Pedagogice, București.
Bratu Dumitru, Școala medie nr. 2 Giurgiu.
Enescu Nicolae, Școala medie Costești, regiunea Argeș.
Vlad Nicolae, șeful secției de învățămînt a regiunii Argeș.
Chiricuță V. Gh., Școala medie nr. 1 „Vasile Alecsandri”, Galați.
Retegan Ion, Școala medie nr. 10 Cluj.
Salvan Florea, Institutul de perfecționare a cadrelor didactice, Brașov.
Drăgan Nicolae, Școala medie nr. 1 Meadia.
Nicoară Ion, Școala medie nr. 5 „Unirea” Brașov.
Popescu Paul, Școala medie nr. 1 „I. L. Caragiale” Ploiești.
Popescu Dan, Școala medie nr. 1 Lugoj.
Ștefan Grigore, Școala pedagogică Arad.
Kovacs Geza, Școala medie nr. 3 Arad.
Istodorescu Ilie, Inspector metodist, Secția învățămînt a regiunii Banat.
Radu Petre, profesor II, Sfatul popular al regiunii Banat.
Săvoiu Dumitru, Școala medie nr. 1 Turnu Severin.

Filozofie și economie politică

Goldhamer Norbert, Școala medie nr. 17 București.
Talabă Ion, Școala medie nr. 1 Tirgu Jiu.
Sălăgeanu Vasile, Școala medie nr. 2 Satu Mare.
Oros Gheorghe, Școala medie Carei.
Sperdea Teodor, Școala medie Orșova.
Bădău Victor, Școala medie Petroseni.
Albăstroiu Preda — Inspector metodist Secția de învățămînt Banat.

Pedagogia

Prisecaru C-tin, Școala medie nr. 36 București.
Roșca Maria, Școala generală de 8 ani nr. 169, București.
Bucescu Alexandru, Școala pedagogică Cîmpulung, reg. Argeș.
Nicolaeșcu I. Nicolae, Școala pedagogică Cîmpulung, reg. Argeș.
Avădanei Mihail, Școala medie nr. 4 „Garabet Ibrăileanu” Iași.
Csizsar Iuliu, Școala generală de 8 ani, Cluj.
Opincaru Traian, Școala medie nr. 3 Sibiu.
Ștoica Dumitru, Institutul pedagogic de 2 ani Craiova.
Șarlău Grigore, Școala pedagogică Arad.
Iorgulescu Gheorghe, Școala pedagogică „C. Negri” Galați.

Petre Sorin, inspector metodist, Secția de învățămînt a regiunii București.

Matematică

Nicolaescu Elena Aurelia, Școala medie nr. 15 „Elena Sirbu”, București.
Ionescu Țiu Constantin, Școala medie nr. 1 „N. Bălcescu”, București.
Simionescu Gleb, inspector metodist Secția de învățămînt a orașului București.
Călinescu Marin, Școala medie nr. 1 Medias.
Grigore Ion, Școala medie nr. 1 Ploiești.
Mănescu Lucian, Școala medie „Nicolae Bălcescu” Rm. Vilcea.
Fuchs Iosif, Școala medie nr. 10 Timișoara.
Achiței Gheorghe, Școala pedagogică Deva.
Tincu Gheorghe, inspector metodist, Secția de învățămînt a regiunii Suceava.
Corniciu Alexe, profesor II, Școala generală de 8 ani nr. 3, Brașov.

Fizică

Gogan Mireea, Școala medie nr. 1 Turnu Severin.
Căncer Numitor, școala medie nr. 1 Tirgu Jiu.
Popescu N. Scarlat, Grupul școlar petrol-chimie Tîrgoviște.

Chimie

Roșianu Oscar, Școala medie nr. 12 București.
Negoescu Alice, Școala medie nr. 16 „G. Coșbuc” București.
Ailoaie Maria, Școala medie nr. 4 Iași.

Științe naturale

Rădulescu Silvia, Școala medie nr. 28 „Dr. Petru Groza”, București.
Bera Alexandru, Școala medie nr. 1 „Dinicu Golescu” Cîmpulung, reg. Argeș.
Tretiu Minerva, Școala medie nr. 2 „G. Coșbuc” Cluj.
Pteancu Paul, Școala medie Carei.
Pițu Aurelian, Școala medie nr. 1 „B. P. Hașdeu” Buzău.
Arjoca Vasile, Școala medie nr. 1 „Tudor Vladimirescu” Tirgu Jiu.
Iordache Dumitru, Inspector metodist Secția de învățămînt a regiunii Oltenia.
Mihăilescu Ion, Inspector metodist Secția de învățămînt a regiunii Ploiești.
Creangă Melania, Institutul de perfecționare a cadrelor didactice Brașov.

Geografia

Sucitu Ion, Școala medie nr. 3 „I. Neulce”, București.
Grigorescu Ion, Școala medie serbă cultura generală raionul 23 August, București.
Toma M. Gheorghe, Școala de 8 ani nr. 1 Pitești.
Bulacu Ion, Școala medie Cîmpulung reg. Argeș.
Ceausescu C. Ion, Școala medie nr. 1 „N. Bălcescu” Rîmnicu Vilcea.
Ionescu Aurora, Școala medie nr. 2 „M. Eminescu” Buzău.
Ardeleanu Ana, Școala medie nr. 7 Timișoara.
Suțu Maria, Institutul de perfecționare a cadrelor didactice Brașov.
Florea Gheorghe, Școala medie Călărași.

Educația fizică

Lascu Vladimir, Școala medie nr. 1 Piața Neamț.

Muzică

Țepordei I. Petre, Școala medie „M. Sadoveanu”, București.
Bunescu Parasciva, Școala de muzică de 8 ani nr. 1 Sibiu.
Ursu Magdalena, Institutul pedagogic de 3 ani Timișoara.
Ursu Nicolae, Institutul pedagogic de 3 ani Timișoara.

Profesori și învățători din învățămîntul special

Vecerdea Nicolae, profesor Școala de surdo-mute Sibiu.
Cornea Aurel, profesor Școala de surdo-mute Sibiu.
Mihu Inocențiu, profesor Școala de surdo-mute Sibiu.
Pricop Maria, profesoară Centrul logopedic Iași.
Bilbiu Veronica, profesoară Centrul logopedic Iași.
Țirdea Vasile, profesor Școala specială nr. 4 Iași.
Timofte P. Constantin, profesor Școala specială nr. 4 Iași.
Barbu Panaite, profesor, Școala specială nr. 4 Iași.
Gheorghiză Anton, profesor, Școala specială nr. 4 Iași.
Căleii Vladimir, învățător, Școala ajutoare Iași.